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TÉMA 3

ÚVODNÍK

Milí Porubané,
kromě toho, že nám v  dub-
nu začala sezona venkovních 
kulturních, sportovních i spo-
lečenských akcí, odstartovali 
jsme i sezonu stavební. Letos 
bude opět velmi nabitá. A co 
nás v  tomto roce v  Porubě 
vlastně čeká? 

Například v  následujících 
týdnech bude v nově zrevita-
lizovaném parku u Domu kul-
tury Poklad osazena a  zpro-
vozněna fontána od Vladislava 
Gajdy, která kdysi zdobila Ma-
sarykovo náměstí a která bude 
jakýmsi pomyslným završením 
celé proměny parku. 

Rovněž letos začne stavba 
druhého parkovacího domu 
za Domem kultury Poklad. 
Dokončit bychom chtěli i roz-
sáhlou proměnu náměstí Jana 
Nerudy a jeho přilehlého oko-
lí. V tomto roce půjde už jen 
o  realizaci poslední etapy. 
Celé území tak bude celistvé, 
kompaktní a atraktivní. 

Naše úsilí se bude také 
soustředit do porubských 
škol a školek, ve kterých pro-
běhne mnoho oprav a  re-
konstrukcí. Nejvýznamnější 
je zřejmě akce, při které do-
jde k zateplení všech budov 
waldorfského kampusu.

Na sedmém obvodě nás 
čeká realizace nového do-
pravního hřiště a pumptracku 
v  rámci projektu Zelená Po-
rubě. A  dokončena by měla 
být také modernizace celého 
Sportovního areálu Poruba. 

V  letošním roce se tedy 
opět nezastavíme, a  to je 
dobře. Poruba bude zkrátka 
čím dál tím hezčí.

Poruba získala nového prachožrouta

Poruba postupně rozšiřuje 
množství služeb, které 
zvládne pokrýt vlastními 
silami. Pomůže s tím i nový 
čisticí stroj, už druhý, který 
má obvod k dispozici.

	 Není to tak dávno, kdy si 
Poruba pořídila první čisticí 
stroj, kterému Porubané vy-
brali jméno Jeff. Od té doby 
brázdí ulice obvodu a  vzhle-
dem k  tomu, že ho nádher-
ně vyzdobily děti z mateřinky 
na Ukrajinské ulici, je k nepře-
hlédnutí. Nyní Jeff dostal bra-
tříčka. Je větší, silnější a dove-
de toho mnohem více. 

„Chtěli jsme takový čisti-
cí stroj, který zvládne i  to, co 
současný Jeff nedokáže. Na-
konec jsme vybrali největší 
a  nejvýkonnější vozidlo, které 
může řídit člověk s  řidičským 
průkazem kategorie B,“ uvedl 
vedoucí odboru technických 
služeb a zeleně ÚMOb Poruba 
Pavel Janků. 

Nový stroj a jeho přednosti
Nový prachožrout bude sa-
mozřejmě sloužit především 
k  úklidu ulic. Ale nejenom to. 
„Má celou řadu nástavců a pří-
slušenství. Dovede čerpat vodu 
z  retenčních nádrží a  bude-
me ho využívat i  pro zalévá-
ní v  horkých dnech. Umí vy-
sokotlakou párou odstraňovat 

plevel z  dlažby, a  protože má 
pohon na všechna kola a vyš-
ší váhu, tak si hravě poradí i se 
sněhem. Využívat ho tak bude-
me po celý rok a  škála prací, 
které bude dělat, je opravdu ši-
roká,“ dodal Pavel Janků. Čisti-
cí stroj s kompletním příslušen-
stvím stál více než čtyři miliony 
korun a polovinu pokryla dota-
ce ostravského magistrátu.

Jméno vyberou Porubané
Jeffův bráška zatím nemá 
jméno. Ale to by se mělo změ-
nit. „Minule jsme vyzvali Po-
rubany, aby jméno pro stroj 
vybrali. Víme, že s  Jeffem si 
z  nás tak trochu dělali legra-
ci, ale nám se to líbilo a jméno 
se ujalo. Dnes už mu jinak ne-
řekneme. I  tentokrát bychom 
byli rádi, kdyby nám lidé s po-
jmenováním pomohli. Stačí, 
když budou sledovat náš face-
bookový profil a napíšou nám, 
jak by se mohl jmenovat,“ po-
znamenal místostarosta Miro-
slav Otisk.

O  čistotu v  Porubě se 
z  části stará odbor technic-
kých služeb a  zeleně, kte-
rý sídlí v  Areálu Nad Porub-
kou. Množství činností, které 
zaměstnanci úřadu dělají, se 
postupně rozšiřuje. „Zásad-
ní bylo, že jsme před pár lety 
dokončili zázemí pro tech-
nické služby a mohli jsme tak 

veškerou práci centralizovat. 
Předtím jsme měli zaměst-
nance v  nejrůznějších objek-
tech napříč Porubou, a to ne-
bylo efektivní. Rok od roku se 
nám tak daří zvětšovat port-
folio služeb, které poskytu-
jeme. Navíc se nám podařilo 
získat spoustu skvělých a  ši-
kovných lidí, díky kterým si 
troufneme i na složité práce,“ 
řekla starostka Lucie Barán-
ková Vilamová.

Řadu činností pro obvod 
stále vykonávají externí fir-
my. Týká se to například vo-
zovek i oprav chodníků, péče 
o zeleň či zimní údržby. „Zá-
sluhou pracovní čety, kterou 
postupně rozšiřujeme a  vy-
bavujeme potřebnými stro-
ji, jsme už nyní schopni opra-
vovat vlastními silami část 
chodníků. A  chtěli bychom 
se zaměřit i  na cesty. Plá-
nujeme nákup finišeru, aby-
chom zvládli opravovat výtlu-
ky na silnicích, které spravu-
jeme. Další věcí, která se nám 
už letos povedla, je rozšíře-
ní zázemí pro technické služ-
by. Vybudovali jsme centrál-
ní sklad veškerého potřebné-
ho materiálu a parkoviště pro 
všechny stroje. Takže vše je 
teď po ruce a  práce mohou 
být mnohem rychlejší,“ dodal 
místostarosta Miroslav Otisk.
� (mot)

Čisticí stroje Poruby: štíhlý Jeff a jeho nový a robustnější bráška. Jak se bude jmenovat?
Foto: Martin Otipka

Lucie Baránková Vilamová
starostka
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Dvě etapy revitalizace dvora jsou 
hotové, nyní začíná poslední
Revitalizace náměstí Jana 
Nerudy a přilehlých dvorů 
pomalu končí. Pracuje se 
na poslední etapě a atrak-
tivní podobu dostane 
místo v okolí výjezdu 
na ulici 17. listopadu.

	 Nejdříve samotné náměs-
tí, potom přilehlé dvory. Tak 
probíhala rekonstrukce ná-
městí Jana Nerudy a  přileh-
lého okolí. Už zbývá poslední 
část a tam začnou práce ten-
to měsíc. Revitalizací projde 
lokalita podél výjezdu na uli-
ci 17. listopadu.

„Výsledek by měl být po-
dobný jako u předcházejících 
etap a měl by výrazným způ-
sobem zvednout kvalitu živo-
ta lidem, kteří tam bydlí. Kom-
plexní rekonstrukcí projdou 
veškeré komunikace, vymění-
me veřejné osvětlení, lavičky 
a další mobiliář. Přibyde i řada 
parkovacích míst ve dvou no-
vých parkovištích. Na první 
pohled se bude možná zdát, 
že jich moc nebude, ale je 
nutné si uvědomit, že v minu-
losti se tady, a nejenom tady, 
stálo na chodnících, v  zatáč-
kách a zeleni. Teď to bude mít 
řád, a  přitom se sem vejde 
více aut než předtím. Na nová 
parkoviště chceme přesunout 

auta, která dnes stojí u domů. 
Tam chystáme velkoplošnou 
dlažbu a květináče se stromy 
a trvalkami,“ uvedla starostka 
Lucie Baránková Vilamová.

Cesty skrz zkrátí chodcům 
šlapákové chodníky, v lokalitě 
budou i tři podzemní retenční 
nádrže, které budou zajišťo-
vat postupné vsakování deš-
ťové vody. Chystá se i  nová 
výsadba stromů a keřů, stáva-
jící podzemní kontejnery zů-
stanou zachovány. Práce vy-
jdou na třináct a  půl milionů 
korun. „Vlastními silami pak 
opravíme i povrch obou prů-
chodů na náměstí Jana Ne-

rudy, které nejsou v  dobrém 
stavu. Jsem ráda, že další po-
rubský dvůr prokoukne a do-
stane zcela novou podobu,“ 
řekla starostka.

V předcházejících etapách 
se opravily ostatní části dvo-
ra. Nejdříve místo ohraničené 
ulicemi Hlavní třída, náměs-
tí Jana Nerudy, Komenské-
ho a 17. listopadu, kde vznikly 
nové záhony s grilem a staré 
neperspektivní stromy nahra-
dila nová výsadba. Pak se prá-
ce zaměřily na část dvora 
mezi Alšovou ulicí a  Komen-
ského. Tam došlo především 
k úpravě parkování.� (mot)

Číslo měsíce

4 500
Na pátý ročník výstavy mo-
delů z  kostek Lego letos 
přišlo 4500 návštěvníků. 
Nejvíce se lidem líbil pro-
jekt, který společně vytvo-
řili členové fóra kostky.org 
– Elfové. Výstavu uspořádal 
městský obvod Poruba ve 
spolupráci s  fórem kostky.
org. Více na straně 9.

ČistáOVA funguje  
už pět let

	 V květnu už to bude pět let, 
co byla spuštěna webová ap-
likace čistáOVA (cistaova.os-
trava.cz), která umožňuje li-
dem upozornit úřad na závady 
a nedostatky ve veřejném pro-
storu (může jít např. o  pod-
něty týkající se nefunkčního 
veřejného osvětlení, chybějí-
cí víko od kanálu či poškoze-
né chodníky). Náměty se díky 
aplikaci dostanou ke kompe-
tentním osobám a  ty násled-
ně opět pomocí aplikace dají 
zpětnou vazbu, jak byl pro-
blém vyřešen. Události ohro-
žující život, zdraví a  majetek 
nebo případy nepovoleného 
parkování je však třeba hlásit 
na linku městské policie 156.

Využijte službu 
Munipolis

	 Bydlíte, pracujete nebo se 
zajímáte o  dění v  Porubě? 
A chcete se dozvídat co nejvíc 
novinek? Pak se zaregistruj-
te na www.munipolis.cz a bu-
dete prostřednictvím e-mailů 
nebo zpráv do aplikace dostá-
vat důležité informace z obvo-
du. Služba je zdarma.

Svoz bioodpadu
	 Až do listopadu bude svoz 

zeleně, tj. bioodpadu ze za-
hrádek Ostravanů, probíhat se 
čtrnáctidenní frekvencí. Přes-
né termíny svozu ve své loka-
litě si mohou lidé vyhledat ve 
svozovém kalendáři na webo-
vých stránkách ozoostrava.
cz v sekci Pro občany  Os-
trava  Zeleň nebo v mobilní 
aplikaci OZO apka, kterou lze 
stáhnout rovněž z webu spo-
lečnosti OZO Ostrava.�  (red)

Dny Fajne rodiny nabídnou stovku akcí a aktivit
	 Interaktivní programy, tvo-

řivé dílny, soutěžní odpoled-
ne, mezigenerační akce, bese-
dy či sousedské slavnosti jsou 
jen některými z více než stov-
ky možností, které pro letoš-
ní Dny Fajne rodiny připravila 
téměř padesátka organizací. 
Uskuteční se na různých mís-
tech v Ostravě od 15. května 
do 18. června.

Projekt, který začíná sym-
bolicky Světovým dnem ro-
diny, si klade za cíl připo-
menout, jak důležitou roli 
má rodina v našich životech, 
a vrátit toto téma do pozor-
nosti veřejnosti. Již čtvrtým 
rokem tak napříč městem 
propojuje všechny ty, pro 

které je rodina důležitou cílo-
vou skupinou. 

Pětitýdenní pestrá pale-
ta nejrůznějších prorodin-
ných akcí a aktivit vytváří za-
jímavý prostor pro společné 
trávení času všech genera-
cí. Zažít můžete třeba rodin-
ný piknik, tradiční smaže-
ní vaječiny, netradiční pro-
hlídku kostela, čaj o  páté, 

miniškolku na zkoušku, tá-
bornický víkend či zahrad-
ní slavnost. Nebudou samo-
zřejmě chybět ani oblíbené 
a  zažité akce jako Muzejní 
noc, Kompot, Tátafest. Spe-
ciální programy si připravilo 
i Národní divadlo moravsko-
slezské, Ostravské muzeum, 
Zoo Ostrava, dopravní pod-
nik, Knihovna města Ostravy 
a další. Pro návštěvníky akcí 
je navíc stejně jako loni při-
pravena soutěž o  hodnotné 
ceny. Hrací kartu a více infor-
mací o  projektu a  jeho pro-
gramové nabídce naleznete 
na www. dnyfajnerodiny.cz či 
facebookovém profilu face-
book.com/fajnarodina.� (lp)

Poslední část dvora u náměstí Jana Nerudy projde komplexní 
rekonstrukcí.
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Vy se ptáte, my odpovídáme. Tentokrát 
na otázky týkající se parkovacích míst
Už přes rok můžete na 
webu fajnovaporuba.
cz najít odpovědi na 
nejčastější dotazy, které 
nám posíláte. Dozvíte se 
vše potřebné od vyřízení 
dokladů až po péči o zeleň.

	 Parkování je téma, které se 
dotýká skoro každého. Zvlášť 
pokud žije ve městě. A  tak 
není divu, že se ptáte i vy. Tře-
ba na otázku: 
Proč nebudujete dostatek 
nových parkovacích míst?
Poruba nová parkovací mís-
ta buduje. Hledají se postup-
ně nové vhodné lokality, a po-
kud je to možné, snaží se na-
bídku parkování rozšířit. Je ale 
třeba rozlišovat mezi místy le-
gálními a  nelegálními. Vzhle-
dem k nedostatku parkovacích 
ploch lidé často odstavují svá 
vozidla i tam, kde se to nesmí. 
Často je to v křižovatkách, ně-
kdy přímo v zeleni. Snahou Po-
ruby je omezovat nelegální stá-
ní a  nahrazovat ho stáním le-
gálním. Jednou z cest je třeba 
zjednosměrňování ulic. V minu-
losti díky tomu přibyla místa na 
ulicích Gen. Sochora, Jaselské 
či Ľudovíta Štúra. Někteří řidiči 
mohou mít pocit, že se v pod-
statě nic nezměnilo. Ale to jen 
proto, že většina ploch, kde se 
parkovalo, byla nelegálních a li-
dem tam hrozila pokuta. Nyní 
jsou všechna legální a  lidé je 
mohou využívat bez obav.

Cesty, jak navýšit parková-
ní, se tedy hledají. Ale nikdy, 
opravdu nikdy nebude možné 
zajistit tolik parkovacích míst, 
kolik je aut. Navíc míst, která 
by byla zdarma. I  kdyby to-
tiž bylo parkovacích míst se-
bevíce, vzápětí se rychle zapl-
ní. Může za to neustálý nárůst 
počtu automobilů. V  Ostra-
vě jsou to průměrně dvě pro-
centa ročně, a to i přes názory 

mnohých dopravních expertů, 
kteří již delší dobu prognózují 
stagnaci tohoto trendu.

Navíc rozšiřovat parkova-
cí místa nelze do nekonečna. 
Rozhodně to nelze dělat na 
úkor zeleně. Parkování není 
nic jiného než zábor veřejné-
ho prostranství, které by moh-
lo sloužit i k jiným účelům. Ne-
jen k  uspokojení potřeb jed-
notlivců, ale prostě všem. 
Nikdo z nás přece nechce, aby 
se Poruba stala vybetonova-
nou plochou a obřím parkovi-
štěm. Devízou našeho obvodu 
je především zeleň a tu si mu-
síme chránit. Proto nelze zvý-
šit kapacity všude a  vždy na 
sebe budou narážet požadav-

ky řidičů a  lidí, kteří chtějí žít 
obklopení zelení. 

Problémem většiny měst 
není ani to, že by všechna par-
kovací místa, která jsou k dis-
pozici, byla zcela zaplněná. Ve 
většině měst jsou i v době ma-
ximální parkovací špičky při-
bližně tři procenta volných 
parkovacích míst. To je případ 
i Poruby. Globální trend je v do-
pravní telematice, tedy schop-
nosti navést řidiče na volné 
místo. Ne každý může zapar-
kovat u svého domu, ale pokud 
bude mít řidič třeba díky apli-
kaci aktuální přehled o volných 
parkovacích místech, nemu-
sí jezdit po okolí, ale rovnou se 
vydá tam, kde je volno. A to je 
jedna z cest, kterou by se Po-
ruba chtěla v budoucnu vydat

Další otázky k  parkování, 
parkovacím domům případně 
k parkovacím zónám najdete na 
webu fajnovaporuba.cz.� (mot)

Jednou z cest, jak zvýšit počet legálních parkovacích míst, je zjed-
nosměrnění určitých ulic. V Porubě je jich už několik, třeba ulice 
Gen. Sochora.

Rajonové čištění  
už začalo

	 Začátkem května začalo 
rajonové čištění komunikací. 
Řidiči jsou alespoň sedm dní 
předem dopravním značením 
upozorněni, že by měli kvů-
li plošnému úklidu se svými 
vozy odjet z parkovišť. Čiště-
ní je v každé lokalitě plánová-
no na dva dny. „Je to proto, že 
může dojít k  různým kompli-
kacím. Může pršet nebo sně-
žit, a to se uklízet nedá. Proto 
si dáváme rezervu. Chtěl bych 
také poprosit řidiče, aby svá 
auta přeparkovali. Umožní tím 
důkladný úklid, které zlepší 
životní prostředí nás všech,“ 
uvedl místostarosta Miroslav 
Otisk. Harmonogram rajono-
vého čištění je zveřejněn na 
webu poruba.ostrava.cz.

Nezapomeňte zaplatit 
za komunální odpad

	 Každý, kdo má trvalý pobyt 
na území města Ostravy, má 
povinnost zaplatit do 30. červ-
na poplatek za komunální od-
pad. Činí 498 korun na osobu 
a  kalendářní rok. Poplatek je 
možné uhradit bankovním pře-
vodem, složenkou, prostřed-
nictvím SIPO, pomocí on-line 
plateb na platebním portále 
(https://platebniportal.ostra-
va.cz) nebo QR kódem. Čís-
lo bankovního účtu je 30015-
1649297309/0800. Variabilní 
symbol zjistíte na www.ostra-
va.cz v oddílu Úřad pod odka-
zy Nejhledanější – Poplatek za 
komunální odpad. Rovněž je 
vám k dispozici služba call cen-
tra na čísle 844 121 314 a e-mail 
objednavkyodpad@ostrava.cz. 

Svoz odpadu  
velkého objemu

	 Rozměrnější odpad z  do-
mácností mohou lidé odklá-
dat do velkoobjemových kon-
tejnerů od 12. června, a to na 
8. porubském obvodě a v Po-
rubě-vsi. Další nádoby pro 
velkoobjemový odpad budou 
rozmisťovány od 19. června 
v ulicích 1. a 2. obvodu. Svoz 
rozměrnějšího odpadu bude 
následovat na konci měsí-
ce srpna. Aktuální harmono-
gram bude vždy zveřejněn na 
webových stránkách poruba.
ostrava.cz.� (red)

Máte dotaz? Zkuste web
Máte-li nějaký dotaz k  fun-
gování úřadu, zkuste nejdříve 
web fajnovaporuba.cz, odkaz 
Nejčastější dotazy.

Věděli jste, že...
... problematiku parkování ne-
umí vyřešit ani počítačové 
hry? Například známý simu-
látor výstavby města SimCity 
na parkování zcela rezignoval. 
Pokud by hra měla simulovat 
reálné parkování, rozbilo by to 
algoritmus, který řídí využívá-
ní půdy ve virtuálním městě.
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Gabriela Poštulková, SPD
Určitě by měly směřovat ke zlepšování kva-
lity poskytovaných služeb a provádění vět-
šiny prací ve veřejném prostoru. Tím ne-
chci říct, že je to u  nás nedostatečné, to 

vůbec ne. Poruba je dlouhodobě považová-
na za nejhezčí a nejčistší obvod. Sám zajišťu-

je úklid veřejného prostranství, údržbu záhonů, čištění chod-
níků, údržbu městského mobiliáře. Není nutné najímat exter-
nisty na to, co si Poruba zvládne a umí udělat sama. Navíc 
odpadají složité administrativní postupy spočívající v dlouho 
trvajících výběrových řízeních či vypisování zakázek. Lidé za-
městnaní pod hlavičkou technických služeb dělají vše, co jde. 
Jen bych ty služby výrazně rozšířila.

Roman Michalec, ČSSD
Technické služby musí být nedílnou součás-
tí organizační struktury porubského úřadu. 
Nezpochybnitelnou výhodou je její operati-
va a v případě potřeby či nutnosti i rychlost 

nasazení do terénu. Práce technických služeb 
by měla spočívat např. v  opravách chodníků, 

úklidu veřejného prostoru a čištění chodníků, oprav a údržbě 
venkovního mobiliáře (lavičky, dětská hřiště) apod. Předpokla-
dem je odpovídající technické vybavení, ale i příslušná odbor-
ná kvalifikace. Pro rozsáhlejší opravy nebo rekonstrukce jsou 
pak určeny specializované firmy.

Ivo Křižák, Ostravak
Chybou bylo zrušení technických služeb 
v 90. letech minulého století. Jejich obnove-
ní by bylo náročné, a to nejen z hlediska finan-
cí a  lidských zdrojů. Přesto se domnívám, že 

v našem obvodu by bylo obnovení technických 
služeb pro Porubany prospěšné. Tato organizace 

by zajišťovala správu, údržbu a opravy majetku obce, starala by 
se o pozemní komunikace, zeleň, obvodní mobiliář, dětská hřiště 
nebo sportoviště. Zaměstnanci technických služeb by pečovali 
o zeleň na území obvodu – parky, květinové záhony, keře a stro-
my. Zajišťovali by opravy komunikací, chodníků a schodů. V ne-
poslední řadě by měli na starost úklid Poruby a zimní údržbu ko-
munikací, které jsou ve správě našeho městského obvodu.

Martin Tomášek, Piráti
V  posledních letech se potvrdilo, že při 
správné organizaci a vedení jsou technické 
služby schopny reagovat na potřeby obvodu 
rychle, efektivně a relativně levně. Nad kva-

litou odvedené práce má v takovém případě 
radnice plnou kontrolu a nese za ni také plnou 

politickou zodpovědnost. Porubany nemusí zajímat, že firma, 
která soutěž vyhrála, nedodržela smluvní podmínky ani že rad-
nice dělá pro nápravu maximum. To, co vidí, je rozbitý chodník, 
neposekaná tráva či neodklizený sníh. Externistům svěřujeme, 
na co nemáme sami přiměřené kapacity.

Vladimír Tlach, KDU-ČSL
Nejdříve je potřeba udělat podrobnou analýzu, 
jestli se po stránce ekonomické vyplatí provo-
zovat plnohodnotné technické služby v Poru-
bě. Mně osobně se ale myšlenka zamlouvá. Na 

druhou stranu vidím obrovské náklady na zříze-
ní technických služeb, jako jsou například stroje, 

budovy, ale i náklady na mzdy zaměstnanců. Problémem je také 
sehnat na současném trhu práce kvalitní a odbornou sílu. Dove-
du si představit, že by mohla Poruba zajišťovat svými silami na-
příklad sekání trávy, úklid a opravu chodníků a zbytek služeb, jako 
např. úklid sněhu na cestách, opravy, čištění cest, které spravuje 
obec, by mohly vykonávat externí firmy. 

Jan Dekický, ODS
Napříč republikou najdeme případy obcí 
a  obvodů, které běžnou údržbu veřejného 
prostranství dělají vlastními silami, i takové, 
které vše zadávají externě. Obecně platí, že 

má smysl dělat ty činnosti, kde techniku a za-
městnance vytěžíme dlouhodobě během celé-

ho roku. Poruba má dobře zpracovanou vizi opravy komu-
nikací i  údržby zeleně. Dokážeme tak na několik let dopře-
du předpovídat, jaký rozsah prací je potřeba, aby náš obvod 
nechátral, a zároveň víme,  jaké jsou naše finanční možnosti. 
Ukazuje se, že nejlepším kompromisem je nechat „soutěžit“ 
vlastní zaměstnance s dodavatelskými firmami. Nám to po-
máhá hlídat kvalitu i ceny, které nám dodavatelé účtují.

Petra Brodová, ANO 2011
Před několika lety vybudoval městský obvod 
zázemí technických služeb v Areálu nad Po-
rubkou, kam postupně soustředí lidské, tech-
nické i materiální zdroje využívané při údrž-

bě a úklidu veřejných prostranství. Postupně 
se také doplňuje potřebná technika a vybavení, 

zlepšuje se organizace práce. Množství služeb, které 
zajišťuje obvod „vlastními silami“, se tak stále rozšiřuje a může 
být efektivnější. Vzhledem k  množství udržovaných zpevně-
ných či zelených ploch (uvědomme si, že Poruba má ve své 
správě např. 172 km chodníků, 61 km cest, 260 ha travnatých 
ploch, více než 20 000 stromů) však outsourcování některých 
činností bude i v dalších letech nezbytné.

Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.

Kam by měly směřovat technické služby v Porubě?  
Co by si náš obvod měl dělat sám a na co najímat externí firmy?
Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů na-
příč celým politickým spektrem Poruby. Najdete zde odpovědi 
na otázky, které se týkají života v našem obvodu. V převážné 
většině jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány na 
téma aktuálního vydání zpravodaje PRIO. 

Každá politická strana či hnutí zastoupené v  zastupitel-
stvu dostanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu 
na počet členů v zastupitelstvu a volební výsledek. Názory, 
které si zde přečtete, nejsou oficiálními názory Úřadu měst-
ského obvodu Poruba, ale odrážejí pouze názory jednotli-
vých stran a  hnutí, které jsou zastoupeny v  Zastupitelstvu 
městského obvodu Poruba, případně názory těch, které jed-
notlivé strany a hnutí pověřily k tomu, aby se na této stra-
ně vyjádřili.
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Barbora Poláková • James Harries
Michal Horák s kapelou

Vladimír Javorský s kapelou • Barbora Hrzánová + Bachtale Apsa  
Beata Hlavenková • Lash & Grey + M. Žáček + Benda Quartet

Justin Lavash • Endru & JeN Hovorka
Slniečko • Vlčie maky • Balkansambel 

 Nedivoč • Adán Sánchez Band • FiHa • Mirka Miškechová 

WWW.DKPOKLAD.CZ

Hlibočský myslivec
a chudý pytlák

Trasa Krásné Pole
Pustkovec 4,9 km

NOVÁ TRASA
„Hlibočský myslivec a chudý pytlák“ je zároveň běžeckou trasou
jarního Běhu na dlouhou trať na podporu Mobilního hospice Ondrášek.
Projitím nové cesty získáte obvyklou odměnu. Zároveň účastník
Běhu se startovním číslem získá i Dárkový poukaz Géčka v hodnotě 200 Kč.

Neseďte doma a vydejte se s námi na Cestu!

Cesty vedou do Géčka jsou dobrodružné trasy naším okolím.
5 ztracených duší hledá spásu. Pomozte jim najít klid.
Projděte se, bavte se plněním úkolů a získejte odměnu.

Již 1000 dobrodruhů bylo odměněno.

Více na: www.geckoostrava.cz/cestyvedoudogecka

Nesplněný úkol
Adama z Kornic
Trasa Poruba 6,9 km

Komlovův kopanec
nad Kopaninami
Trasa Plesná 6km

Vysypaná mouka
mlynáře Tománka
Trasa Krásné Pole
6,6 km

Ostýchavý tovaryš
z třebovické tvrze
Trasa Třebovice
Pustkovec 7 km

NOVÁ
TRASA

Hlibočský
m
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Porubský den bezpečí přiblíží práci záchranných složek
V sobotu 13. května se na 
louce u Francouzské ulice 
uskuteční třetí ročník Porub-
ského dne bezpečí. Před-
staví se hasiči, záchranáři, 
městská policie, Policie Čes-
ké republiky, armáda, Res-
cue team a aplikace Zá-
chranka.

	 „Chceme lidem ukázat, že 
bezpečí není samozřejmos-
tí a  že se někdo o  něj musí 
starat. A  zástupci všech zá-
chranných složek návštěvní-
kům ukážou, co vše jejich prá-
ce obnáší. Věřím, že jak malí, 
tak velcí se na akci nejenom 
pobaví, ale odnesou si i  po-
učení, jak se v  krizových si-

tuacích zachovat,“ uvádí mís-
tostarostka Martina Dušková. 

A co na příchozí čeká? „Po-
licie České republiky bude mít 
připraveny infostánky, kvi-
zy a  soutěže pro děti, ukáz-
ky zbraní a vybavení pro vý-
kon služby, lidé si budou moci 
prohlédnout zásahové vozi-
dlo, mobilní krizové a koordi-
nační centrum nebo speciální 
vozidlo dopravního inspekto-
rátu,“ říká Lenka Timkovičová 
z  odboru školství ÚMOb Po-
ruba, který akci organizuje. 

Svůj stánek bude mít na akci 
také oddíl prevence městské 
policie, ve kterém si děti mo-
hou vyrobit např. originální bu-
tony. Nebude chybět ani oblí-

bená laserová střelnice či jízdy 
zručnosti a dynamické ukázky 
operativních oddílů kynologie 
a  hipologie. Zájemci mohou 
navštívit i  stánek hasičů, kteří 
letos rovněž předvedou ukáz-
ky ze své činnosti. Krajské vo-
jenské velitelství bude mít na 
akci zástupce svého rekrutač-
ního pracoviště a  slibuje také 
ukázky zbraní, výstroje a  dvě 
vojenská vozidla.

„Přijedou i členové Rescue 
Týmu, kteří například ukážou, 

jak zajistit první pomoc. Bude 
se prezentovat také tým ap-
likace Záchranka, který zá-
jemcům poradí, jak si ji nain-
stalovat, a vysvětlí, k čemu je 
dobrá,“ informuje Milena Jo-
chymová z  odboru školství 
ÚMOb Poruba. 

Akci bude moderovat 
Honza Gavelčík z  Rádia 
Čas, k  dynamickým ukáz-
kám bude mít vždy spolu-
komentátora – profesionála 
z daného oboru.� (red)
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Ukázka spolupráce Policie ČR a záchranářů

Program
10.00 	 zahájení
10.15 	 Orchestr VŠB – Technické univerzity Ostrava 

dynamické ukázky
13.00 	 Městská policie Ostrava – kynologie
14.00 	 Městská policie Ostrava – hipologie
15.00 	 Policie ČR – zadržení nebezpečného pachatele 
		  v civilním vozidle služebním vozidlem

simulované zásahy Hasičského záchranného sboru MSK 
15.30	 ve spolupráci s Rescue týmem: vyproštění a ošetření 
		  zraněné osoby z havarovaného vozidla po dopravní nehodě 
16.30	 slaňování z obytného domu

Tísňová čísla: při zdravotních problémech volte raději 155 než 112
	 V Česku funguje několik tís-

ňových čísel. Stejně jako v celé 
Evropě máme 112 a k tomu má 
navíc každá složka i  linky ná-
rodní. Znáte je, nebo jste pře-
svědčeni, že si vystačíte pouze 
s  jednotným evropským čís-
lem? Odborníci radí volit radě-
ji čísla národní, zvlášť když jde 
o ohrožení života.

„Pokud člověk řeší zdra-
votnický problém, měl by 
nejdřív volat 155. Tam hovor 
zvedne speciálně vyškolený 
zdravotník. Navíc je to člo-
věk, který opravdu hýbe sa-
nitami. Přesně ví, kde je který 
vůz a  dokáže posoudit, zda 
má poslat záchranku, vrtul-
ník, nebo jestli to v  dané si-
tuaci ještě není nutné. Linku 
112 volajícímu zvedne hasič. 
Sice speciálně vyškolený, ale 
pokud jde o ohrožení zdraví, 
nikdy si nebude umět pora-

dit tak jako zdravotník. Proto 
vždy, po zjištění, že volání se 
týká zdravotnické problema-
tiky, volajícího stejně přepo-
jí na linku 155,“ uvedl ředitel 
Zdravotnické záchranné služ-
by Moravskoslezského kraje 
(ZZS MSK) Roman Gřegoř.

Výhodou je tedy především 
rychlost. Například při zásta-
vách oběhu, kdy do mozku ne-
proudí žádná okysličená krev, 
dochází velmi rychle k  ne-
zvratnému poškození mozku. 
„Před časem se uskutečnila 
evropská studie EuroCall. Vý-
zkumníci po celé Evropě vo-
lali číslo 112, chtěli záchranku 
a pak měřili čas. V Česku bylo 
průměrné zpoždění mezi tím, 
než si operátoři předali infor-
mace, skoro padesát vteřin. 
A to může být v mnoha přípa-
dech fatální,“ poznamenal ře-
ditel ZZS MSK.

Tísňové číslo záchranky na-
bízí i další benefity. Třeba sys-
tém asistované první pomoci. 
„Když zavoláte na 155, prvním 
úkolem dispečera je zjistit vše 
potřebné pro výjezd záchran-
ky a  stanovit stupeň naléha-
vosti. Ale pak nezavěsí. Bude 
s  vámi udržovat hovor a  in-
struovat vás, co je třeba dělat 
do příjezdu sanity, aby se po-
dařilo udržet pacienta při ži-
votě,“ řekl Roman Gřegoř.

To ale neznamená, že by 
linka 112, která platí v  celé 
 Evropě, byla zbytečná. Vý-
hodou je, že číslo je všude 
dostupné zdarma a  všem. 
I těm, kteří, kteří mají odpoje-
né telefonní služby. Dokonce 
se na něj musí dovolat i člo-
věk, který v  telefonu nemá 
SIM kartu. Pokud v  místě 
nemá operátor signál, je tele-
fon při vytočení čísla 112 au-

tomaticky přepojen do sítě 
operátora, který signál v  lo-
kalitě má. „Obecně se dá říct, 
že linka 112 je určena pro ci-
zince, kteří se všude dovolají 
pomoci v hlavních světových 
jazycích. Nebo pro speciální 
situace, kdy má člověk pro-
blém s  telefonem nebo sítí. 
V ostatních případech je lep-
ší volit čísla národní,“ dodal 
Roman Gřegoř.� (mot)

Čísla tísňového volání
150

Hasičský záchranný sbor ČR
155

Zdravotnická záchranná služba
156

Městská policie Ostrava
158

Policie ČR
112

Jednotné evropské číslo 
tísňového volání
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Začátkem dubna patřilo Alšovo náměstí velikonočnímu jarmarku. 
Návštěvníci si mohli nakoupit kraslice, pomlázky i  jiné velikonoč-
ní zboží a  na Bílou sobotu byl připraven doprovodný program, 
v němž mj. vystoupil dětský folklorní soubor Holúbek, cimbálová 
muzika Fojt či kapela Blaf. V „dřevěné“ dílně byla možnost vyrobit 
si dekoraci a díky farmě Bludička dozvědět se vše o životě na salaši.

Krakonošovo, Ladovská zima, hrady, kostely, zoo, dinosauří park, Ti-
tanic, letadla, raketoplán Columbia, roboti, města… to jsou jen někte-
ré z exponátů složených z Lego stavebnice, které byly letos k vidění 
na výstavě Svět fantazie z kostek. Návštěvníkům se nejvíce líbil mo-
del nazvaný Elfové, jenž sestavili členové fóra kostky.org, dále obří je-
řáby a modely Avatar, Zoo Jasmine, Plážová promenáda a Muzeum.

První letošní a  zároveň poslední vyjížďka na nejrůznějších koleč-
kách se uskutečnila na Hlavní třídě v pátek 21. dubna. Možnost pro-
jet se na porubském bulváru využili jak jezdci na in-line bruslích, tak 
koloběžkáři i sportovci na skateboardech nebo na vozících.

V Domě kultury Poklad se uskutečnil první Podcastový maraton na-
živo. Mezi hosty byla například spisovatelka Markéta Lukášová, no-
vinář Jindřich Šídlo nebo Josef Klíma a Adam Miklica (na snímku), 
kteří se v pořadu České podsvětí věnovali zločinu v České republice.

Tradiční Porubajk přilákal na Hlavní třídu stovky sportovců. Ti nejmladší 
mohli projet 3kilometrovou trať, starší jeli deset kilometrů. Mezi dospě-
lými na trase dlouhé 38 km byl nejrychlejší Daniel Moroň (1:24:55). Na 
65kilometrové trati si nejlépe vedl Jakub Říman (02:18:29). 

Na start prvního ročníku 5,2 km dlouhého charitativního běhu Na-
dačního fondu Křídla dětem se postavilo 112 běžců. Částka vybraná 
ze startovného pomůže splnit přání ze seznamu potřebných dárků 
nebo pomůcek dětských oddělení v nemocnicích.
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World Baseball Classic 
je turnaj, na kterém hrají 
nejlepší hráči světa. 
Historicky poprvé se 
na něj dostali i Češi, 
jediní amatéři mezi 
všemi. Zanechali 
skvělý dojem a zaujal 
i porubský nadhazovač 
Ondřej Satoria. Před 
jeho výkonem v zápase 
proti Samurajům, jak 
se japonskému výběru 
přezdívá, smekl i nejlepší 
současný hráč světa.

	 Začněme tím hvězd-
ným okamžikem. Druhý zá-
pas Česka na World Baseball 
Classic, legendární stadion 
Tokyo Dome, na nadhazo-
vačském kopci kluk z Poruby 
a proti němu největší hvězda 
současnosti Shohei Ohtani, 
kterého vyprovodí strikeou-
tem (pro nadhazovače velice 
ceněný způsob, jak vyautovat 
pálkaře – pozn. redakce). Co 
ve vás tato situace vyvolává?
Na tenhle okamžik se mě ptá 
spousta lidí, ptali se mě na to 
i  komentátoři japonských te-
levizí. Ale abych řekl pravdu, 
v ten daný moment jsem si ani 
neuvědomil, že proti mně stojí 

zrovna on. Snažil jsem se ma-
ximálně soustředit a  vytěsnit 
diváky, kteří byli opravdu šíle-
ní. Japonci prostě baseball mi-
lují. V tu chvíli jsem si říkal, že 
je to baseballista stejně jako já. 
Sice za to bere trochu více pe-
něz a hraje to na trochu vyš-
ší úrovni, ale jinak je to kluk 
z  masa a  kostí a  je zbytečné 
předem se tím nějak trápit. 

Japonce jste šokoval poma-
lejšími, ale zcela přesnými 
nadhozy. Především s  vaši-
mi changeupy (nadhoz, kte-
rý vypadá jako rychlý, ale 
k  metě se dostává mnohem 
pomaleji, což dělá problém 
s načasováním odpalu – pozn. 
redakce) si nevěděli rady. Je 
to vaše specialita? A  posla-
li vás tam trenéři právě s tím, 
že to bude Japoncům působit 
problémy?
Proč padlo rozhodnutí, že 
budu házet já, nevím. Ale 
možná to bylo právě proto. 
Tak, jak házím já, to Japonci 
moc nevidí a  nesetkávají se 
s  tím. Házím pomalu a umím 
to ovládat. Takže míč míří vět-
šinou tam, kam chci já. Navíc 
házím strike (dobrý nadhoz, 
pokud nadhazovač hodí tři 

strike, které pálkař nedokáže 
odpálit, vyautuje ho – pozn. 
redakce), a  to je v  takovém 
zápase důležité.

Jak jste si užil atmosféru vy-
prodaného Tokyo Dome, kte-
rý patří k legendárním stadio-
nům na světě?
Já jsem už jednou v  Japon-
sku hrál. V roce 2015 na mist-
rovství světa s „osmnáctkou“. 
Tam jsem poprvé poznal, jací 
dokážou Japonci být. A  to 
i tehdy, když nám soupeři po-
řádně nakládali. Chodili na 
nás, fandili nám a  byli moc 
milí. Ale s atmosférou v Tokyo 
Dome se to samozřejmě srov-
nat nedá. To bylo šílené a pro 
mě neskutečný zážitek.

Pokud by se chtěl nadhazo-
vač prosadit v zámoří, musí mít 
ránu? Nebo si může vystačit 
s technickými nadhozy jako vy?
Záleží na samotných týmech, 
zda dokáží dát příležitost ta-
kovému nadhazovači. Větši-
nou si ale berou bouchače, co 
to hází stejně rychle jako Sa-
saki, a  málokdy upřednostní 
kluka, který má tak kolem de-
vadesáti mílí, ale umí technic-
ké hody a dobře je umisťuje. 

Přestože jste nakonec prohrá-
li 2:10, Japonci z vás byli nad-
šení. A  nejenom oni. Příběh 
českých amatérů na milionář-
ském turnaji zaujal i  v  USA. 
Co pro vás znamená, že vás 
po zápase Ohtani přišel na-
vštívit a společně s vycháze-
jící hvězdou Sasakim ocenili 
váš výkon?
Bylo krásné, jak se zachovali. 
Na mě to udělalo mnohem sil-
nější dojem než samotný stike- 
out Ohtanimu. Když vidíte, 
že největší hvězda Major Lea- 
gue vás respektuje, je to ne-
skutečné. Měl jsem štěstí, že 
jsem se s ním potkal osobně. 
Navíc si od nás vyžádal naši 
čepici a v té pak chodil. 

Fotku s Ohtanim už máte za-
rámovanou?
Zatím ne, zatím jen visí na so-
ciálních sítích. Ale asi si ji dám 
zarámovat. Mám už krabičku 
s míčkem, kterým jsem Ohta-
niho vyautoval, zavařovač-
ku s  antukou z  nadhazovač-
ského kopce na Tokyo Dome 
a fotku z momentu, kdy jsem 
Ohtanimu dal třetí strike. 

Na World Baseball Classic 
platí pro nadhazovače strikt-
ní pravidla a  může odházet 
jen určitý počet míčů. Vy jste 
si svůj limit na celý turnaj vy-
čerpal proti Japonsku. Nemr-
zí vás, že jste si pak už neza-
hrál? Nebo naopak byl zápas 
s Japonci takový zážitek, kte-
rý převážil vše?
Rozhodně mě to nemrzí. Dlou-
ho dopředu jsem věděl, že 
budu proti Japoncům házet. 
Už na soustředění v  Jesení-
kách mi volal náš manažer Pa-
vel Chadim, že by chtěl, abych 
začal zápas s  Japonci. Neba-
vili jsme se o  tom, jestli pů-
jdu takzvaně do mrtva, ale tu-
šil jsem, že bude chtít, abych 
to na kopci vydržel co nejdéle. 
Navíc, když jsme postoupili na 
World Baseball Classic, říkal 
jsem si, že udělám vše pro to, 
abych si hodil proti Samura-
jům v plném Tokyo Dome. To 
byl můj cíl a ten jsem si splnil. 
Pak už jsem si jen užíval fan-
tastickou atmosféru turnaje.

Ondřej Satoria dokázal vymazat Samuraje 
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Udělal jste si na turnaji dobré 
jméno. Neláká vás vyzkoušet 
si zahraničí? Asi už ne USA, 
ale co třeba Německo či Ni-
zozemsko?
Teď už ne. Mám dobrou prá-
ci a  nechci o  ni přijít. Kdy-
bych někde třeba vozil balíky 
a  odešel bych hrát do Evro-
py, tak bych se k ní mohl po-
tom vrátit. Ale já nemám jis-
totu, že by na mě zaměstna-
vatel kvůli nějakému třeba jen 
jednoročnímu dobrodružství 
čekal.

Byl pro vás baseball odma-
la jasnou volbou, nebo jste 
se k  němu dostal postupně 
a oklikou?
Narodil jsem se v  Kopřivni-
ci a když jsem měl čtyři roky, 
přestěhovali jsme se na osmý 
obvod kousek od stadionu 
Arrows. Jednou, to mi bylo asi 
šest, na mě otec vyhrknul, zda 
bych nechtěl sportovat. Jen 
tak mimochodem jsem mu 
na to kývl a hned druhý den 
mě táhl za ruku po parkoviš-
ti před hřištěm, předal mě tre-
nérům, a  tak jsem začal hrát 
baseball. Do té doby jsem vů-
bec nevěděl, co je to za sport, 
ale už jsem u něj zůstal.

Baseballu se věnujete po 
zaměstnání, navíc trénuje-
te i dorost. Není to třeba na 
úkor osobního života? Jak se 
k tomu staví vaši nejbližší?
Letos jsem si opravdu k hra-
ní přibral i  trénování. Situa-
ce v  „osmnáctce“ nebyla, co 
se týká trenérů, dobrá, tak 
mě a  bráchu náš manažer 
Boris Bokaj poprosil, zda by-
chom pomohli. Je to zajíma-
vá zkušenost. A co na to říkají 
doma? Je to těžké. Přítelkyně 
by se mnou chtěla taky někdy 
jet na dovolenou, ale devade-
sát procent dovolené padne 
na baseball. Mám štěstí v tom, 
že když jako nadhazovač od-
házím jeden zápas, mám zby-
tek víkendu klid. Jsem domlu-
vený i s trenérem, že většinou 
nejezdím na výjezdy a víken-
dy se snažím být s přítelkyní. 
Chodíme spolu na hory, což 
nás hodně baví. 

Kolik času týdně baseballu 
věnujete?
Tréninky máme třikrát týd-
ně od šesti tak do půl deváté. 
K tomu zápasy a práce s klu-
ky v „osmnáctce“. Takže je to 
hodně času. 

Pracujete ve společnosti ČEZ. 
Proto se v  zahraničních novi-
nách objevovaly titulky, že čes-
ký elektrikář vymazal japonské 
hvězdy. Ale vy přímo jako elek-
trikář nepracujete, že?
Je to vtipné. Pro zahraniční 
novináře jsem prostě elektri-
kář z Česka. Ale já dělám úpl-
ně něco jiného. Jsem technik 
inženýringu a  řeším síťová-
ní pozemků. Konkrétně roz-
počty, majetkoprávní vztahy, 
trasování, projekty a  podob-
né věci. 

Když už jste dostal tuhle ná-
lepku, zvládl byste pracovat 
jako elektrikář?
Řeknu to takhle: měl bych to 
zvládnout. Druhá věc je, jest-
li bych to dokázal. Asi ano, ale 
nějakou dobu bych se doce-
la trápil.

Co říkají na váš úspěch 
v  práci? Nebylo třeba pro 
některé kolegy překvape-
ním, že s nimi pracuje tako-
vá hvězda?
Všichni ví, že baseball hra-
ji a  občas jezdím s  nároďá-
kem na turnaje. Už jen pro-
to, že mě po tu dobu muse-
jí zastupovat. Ale překvapilo 
mě, jak moc to v práci proží-
vali. Fandili mi a většina mých 
kolegů si už koupila vstupen-
ky na zářijové mistrovství Ev-
ropy, což je moc pěkné. Říka-
li, že mě chtějí vidět na živo. 
Velmi vstřícně se k tomu sta-
ví i ČEZ. 

Celý život hrajete za 
Arrows. Ostravský tým čekal 
pětačtyřicet let na titul (do 
roku 2018), pak ho za čty-
ři roky získal hned třikrát. 
U všech jste byl i vy. Proč na-
jednou začal tým tak domi-
novat?
Sešla se tady skvělá genera-
ce hráčů. S  řadou kluků, kte-
ří teď tvoří základ týmu, hra-
jeme odmala. Už v  mládeži 
jsme pravidelně vyhrávali re-
publikové zápasy a vozili jsme 
placky z turnajů. Máme pros-
tě vítěznou mentalitu a  jsme 
zvyklí hrát pod tlakem. Ale 
hlavní X faktor je Boris Bokaj, 
který je výborný manažer 
a trenér. Má přirozenou auto-
ritu, ví, co chce, a my za ním 
jdeme. Do toho se přidali kva-
litní importi (zahraniční hráči 
– pozn redakce). Prostě se to 
dokonale sešlo.

Letos Arrows slaví padesát 
let. Berete tuto sezonu jako 
speciální?
Chtěl bych, abychom tuto se-
zonu zakončili vítězně. Je to 
přece jen jubileum. Ale zatím 
nám to moc nejde. Věřím ale, 
že to zlomíme.

Vrcholem letošní sezony bude 
mistrovství Evropy. Český vý-
běr odehraje svou skupinu 
v Porubě. Jak se na to těšíte?
Pro mě to bude speciální 
i tím, že budu hrát doma a do-
razí všichni kamarádi, rodina 
a spousta známých. Těším se 
i na naše fanoušky. Češi pros-
tě fandí jinak než zbytek svě-
ta. I Japonci byli z hloučku na-
šich fandů u vytržení. Dokáží 
nás vyburcovat a pro soupe-
ře to není moc příjemné. Bude 
to parádní zážitek. 

Dokáže nároďák na evrop-
ském šampionátu zúročit 
zkušenosti z  World Baseball 
Classic?
Nedá se ani pospat, co vše 
nám Japonsko dalo. Kluci 
si vyzkoušeli, že se dá pálit 
i  proti nejlepším nadhazova-
čům světa. A tak kvalitní nad-
hazovače, jaké mají Japonci či 
Korejci, tady neuvidíme. Pů-
jdeme do turnaje s tím, že ješ-
tě nikdy v historii jsme medaili 
nezískali a tentokrát to chce-
me změnit. 

Jak dlouho ještě plánujete 
hrát?
Vždy jsem si říkal, že do tři-
ceti. To byla pro mě vždy hra-
nice, kdy by měl člověk pře-
mýšlet o tom, co dokázal, co 
má a kam by chtěl směřovat. 
Chtěl bych ještě jednou za-
žít World Baseball Classic, na 
který jsme si opět vybojova-
li účast. Co bude potom, je 
otázka. Bude asi záležet i  na 
tom, jestli se budu cítit užiteč-
ný pro tým. To bych pak po-
kračoval. Ale pokud bych měl 
pocit, že už na to nemám, tak 
ze sebe nebudu na hřišti dělat 
hlupáka a skončím.

A  je něco, čeho jste s  base-
ballem ještě nedosáhl?
Zápas s  Japonskem se bude 
asi těžko překonávat. Ale 
chtěl bych je třeba jednou po-
razit. To by byl splněný sen. 
Ale už jsem říkal, čeká nás 
mistrovství Evropy a já věřím, 
že máme konečně na to, aby-
chom získali nějakou medaili.

 � (mot)

a sní o medaili z mistrovství Evropy

Ondřej Satoria s nejlepším svě-
tovým baseballistou Shoheiem 
Ohtanim�

Foto: archiv Ondřeje Satorii
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VŠB-TUO je škola otevřená všem generacím
Jak říkával už Henry Ford: 

Každý, kdo se přestane učit, 
je starý, ať je mu dvacet nebo 
osmdesát let. Každý, kdo 
se učí, zůstává mladý. Pro-
to VŠB – Technická univer-
zita Ostrava na Univerzitě  
3. věku ráda přivítá všech-
ny zájemce starší 55 let, kte-

ří touží po nových znalostech 
a informacích. 

Univerzita 3. věku je určena 
všem zájemcům v  produktiv-
ním věku, kteří chtějí plnohod-
notně naplňovat svůj volný čas. 
Vzdělávání touto formou nabí-
zí na VŠB-TUO Hornicko-geo-
logická fakulta, Fakulta mate-

riálově-technologická, Fakul-
ta strojní, Ekonomická fakulta 
a  Fakulta bezpečnostního in-
ženýrství a  nabídka témat je 
opravdu široká: od geologie 
a  přírodních věd přes umění, 
energetiku, matematiku, eko-
nomii nebo finance až po po-
žární ochranu a bezpečnost. 

Univerzita 3. věku pat-
ří k  velmi oblíbeným vzdělá-
vacím aktivitám mezi senio-
ry. Na VŠB-TUO probíhá buď 
prezenční formou, na přednáš-
kách, seminářích a  cvičeních, 
anebo se senioři mohou přihlá-
sit na tzv. Virtuální univerzitu, 
která je kombinací osobního 
a  online setkávání. Cílem Uni-
verzity 3. věku je nejen naplně-
ní vzdělávacích potřeb senio-
rů a jejich odborné kvalifikace, 
ale také zlepšení kvality jejich 
života, jejich duševní aktivity 
a  navazování nových kontak-
tů. Další informace na https://
www.vsb.cz/cs/chci-studovat/
dalsi-vzdelavani/.� (bur)

Lékaři Fakultní nemocnice Ostrava dokáží snížit 
vysoký tlak vyoperováním jedné nadledviny
Lékaři z Centra pro hy-
pertenzi Interní a kardio-
logické kliniky Fakultní 
nemocnice Ostrava (FNO) 
teď u závažnějších pří-
padů vysokého krevního 
tlaku používají novou 
a prokazatelně úspěšnou 
metodu léčby. Snížit ho 
dokáží vyoperováním 
jedné nadledviny. I díky 
tomu klinika od Evropské 
společnosti pro hypertenzi 
získala nový certifikát – 
Hypertension Excellence 
Centre, který potvrzuje 
kvalitu poskytované péče.

	 Nový postup už lékaři vyu-
žili u několika pacientů. Nad- 
ledviny mohou nadproduko-
vat aldosteron, což je hor-
mon, který způsobuje hyper-
tenzi. A  to mnohdy těžkou 
formu, kdy lidé berou vel-
ký počet léků na tlak. Nad-
bytek aldosteronu se navíc 
může podílet na vzniku in-
farktů anebo mrtvic. „Vyšet-

řením zjistíme, zda nadměrné 
množství hormonu aldoste-
ronu produkuje jenom jedna 
anebo obě nadledviny. Po-
kud je to jenom u jedné, posí-
láme pacienty k operaci, kte-
rou laparoskopicky provádějí 
urologové,“ vysvětluje před-

nosta Interní a  kardiologic-
ké kliniky FNO Jan Václavík, 
špičkový odborník věnující se 
dlouhodobě léčbě vysokého 
krevního tlaku.

Podle něj kvalita života 
i  bez jedné nadledviny zů-
stává stejná. „Pacienti vedou 

normální život, berou méně 
léků nebo je někdy dokonce 
všechny vysadí. Nadprodukce 
hormonu často výrazně sni-
žuje hodnoty draslíku v  krvi, 
což způsobuje slabost a dal-
ší potíže,“ doplňuje profesor 
Václavík. Pokud obě nadled-
viny produkují stejné množ-
ství aldosteronu, volí se kon-
zervativní forma léčby – kla-
sické léky. 

FNO není první nemocnicí 
v Česku, která takto hyperto-
niky, tedy pacienty s vysokým 
krevním tlakem, léčí. Zdejší lé-
kaři čerpali zkušenosti ve Fa-
kultní nemocnici Hradec Krá-
lové. Poměrně náročné je to-
tiž vyšetření nadledvinových 
žil, kam se přes tříslo zavá-
dí tenký katetr. „Berou se jím  
vzorky z pravé i levé nadledvi-
ny. Technicky je to trošku slo-
žité. Pomohla nám stáž v hra-
decké nemocnici, kde nám 
ukázali různé ‚triky‘,“ doplňu-
je přednosta Interní a kardio-
logické kliniky.� (pep)

Profesor Jan Václavík� Foto: FNO

Ilustrační foto: VŠB-TUO

Vyšetření znamének 
na kůži zdarma

	 Přijdete-li 23. května od 
10 do 18 hodin do Avion 
Shopping Parku v Ostravě-Zá-
břehu, specialisté z  Fakultní 
nemocnice Ostrava vám bez-
platně vyšetří pigmentová 
znaménka v  rámci preventiv-
ně vzdělávací kampaně Spolu 
proti melanomu, která upozor-
ňuje na nebezpečí zvyšující-
ho se výskytu melanomu a na 
nutnost prevence. 

Rakovina kůže má ze všech 
nádorových onemocnění nej-
vyšší úmrtnost. Začíná totiž re-
lativně brzy metastázovat do 
dalších částí a  orgánů lidské-
ho těla. Odhalit nemoc včas je 
proto nesmírně důležité – po-
kud jste na svém těle našli po-
dezřelé znaménko nebo jiné 
změny na kůži, určitě na bez-
platné vyšetření přijďte. Od-
borné vyšetření mohou pod-
stoupit všichni zájemci bez 
omezení věku a  bez ohledu 
na  to, u které zdravotní pojiš-
ťovny jsou registrováni. � (red)
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Příměstský tábor 
s angličtinou

	 Městský obvod Poruba při-
pravil ve spolupráci se Středis-
kem turistiky SVČ Korunka pří-
městský tábor s  angličtinou, 
který se koná od 7. do 11. srpna. 
Na účastníky čekají dopolední 
lekce anglického jazyka s rodi-
lým mluvčím, různé hry, návště-
va Skalka Family Parku, Fungol-
fu nebo Planetária Ostrava. Tá-
bor je určen dětem 1. až 9. tříd 
základních škol. Cena činí 2200 
korun, zahrnuty jsou pomůc-
ky, vstupné, teplé obědy a pit-
ný režim. Děti můžete přihlásit 
do 31. května. Více informací na 
tel. 739 042 893 nebo na e-mai-
lu ksvejdova@moporuba.cz.

ODISka pro prvňáčky  
do září zdarma

	 Děti narozené v  letech 
2016 a 2017 dostanou ODISku 
bez poplatku za vydání karty. 
Akce platí do 30. září 2023.
Na e-shopu Dopravního pod-
niku Ostrava (www.dpo.cz/
eshop) stačí zřídit účet pro 
prvňáčka, vyplnit on-line for-
mulář, nahrát fotografii a rod-
ný list nebo občanský průkaz 
dítěte. Po ověření údajů, které 
nastane do druhého dne, sta-
čí kliknutím požádat o ODIS-
ku pro prvňáčky zdarma.

Školáci navštívili 
předškoláky

	 Žáci základní školy na Ko-
menského ulici četli předško-
lákům z  blízkých mateřských 
škol. Navštívili školky na ulicích 
Čs. exilu, V Zahradách, Dvorní, 
Dětská a  na náměstí B. Něm-
cové. Osmáci si přichystali za-
jímavé texty a  pracovní listy, 
o  přečtených příbězích si pak 
s dětmi povídali. Vyzkoušeli si, 
jaké to je vést mladší děti, jak 
pracovat s hlasem i  jak rozdíl-
ně se s  dětmi pracuje během 
různých částí dne. Za dětmi do 
mateřinek zamířili i  deváťáci 
ze základní školy na ulici Aleše 
Hrdličky. Deváťáci si pro před-
školáky připravili program s jar-
ní tematikou, který vedli v čes-
kém i anglickém jazyce. Snaži-
li se děti pobavit, předvedli jim, 
co se sami v hodinách anglic-
kého jazyka učí, a  ukázali, že 
učení se cizím jazykům může 
být i zábava.� (red)

Během dvou dubnových dnů přišlo k  zápisům do prvních tříd porubských základních škol téměř  
700 dětí. Po vyřízení dodatečných odkladů tak usedne do školních lavic začátkem září asi 570 prv-
ňáčků. � (red)

Studenti Gymnázia Olgy Havlové jsou podnikaví
	 Před pár měsíci se studenti 

Gymnázia Olgy Havlové roz-
hodli podnikat. A  pod zášti-
tou organizace Junior Achie-
vement (JA) založili firmu 
Plantimal, která není zaměře-
na pouze na zisk, ale i na po-
moc přírodě.

Společnost se zabývá 3D 
tiskem klíčenek ve tvaru zví-
řat a  stromů. „Vyrábíme pro-
dukty z  filamentu, který je 
zcela biologicky odbouratel-
ný a  šetrný k  životnímu pro-
středí. Víme, že se mnoho 
lidí, zejména mladých, zajímá 
o  problematiku klimatických 

změn a úbytku lesního poros-
tu v zemi. A tak jsme se roz-
hodli vyrobit klíčenku ve tvaru 
stromečku,“ popisuje začátky 
firmy Adam Novák. 

Cílem studentské společ-
nosti je propojit 3D tisk nejen 
s ekologickými aktivitami, ale 
i s dobročinností. „Chtěli jsme 
zákazníkům nabídnout něco, 
co by je zaujalo a zároveň by 
mohli přispět na něco, co je 
jim blízké. Proto polovinu na-
šeho výdělku dělíme mezi or-
ganizaci Sázíme Česko, kde 
přispíváme na sázení stromů 
po celé republice, a Zoo Ost-

rava, protože chceme podpo-
řit ohrožené druhy zvířat, kte-
ré zde chovají,“ uvádí Adam 
Novák s tím, že jejich společ-
nost tak není primárně zamě-
řena na zisk, ale její přidaná 
hodnota spočívá ve filantropii 
a charitě.� (red)

Školy pořádají nábory dětí do sportovních tříd
	 Klub plaveckých spor-

tů Ostrava pořádá v  sobotu  
20. května od 9.30 do 12 ho-
din nábor do sportovních tříd 
plavání při základní škole na 
Dětské ulici. „Nábor je určen 
především žákům součas-
ných třetích až pátých tříd, 
kteří mají zájem věnovat se 
plavání. Úroveň plaveckých 
dovedností není rozhodují-

cí, důležitá je chuť a  radost 
z  pohybu,“ uvedl předseda 
klubu Jan Pala s tím, že rodi-
če se ho budou moci zeptat 
na cokoli, co je s přestupem 
dětí do sportovní třídy  zají-
má, mohou si prohlédnout 
školu a  děti si zasportu-
jí a  dostanou možnost otes-
tovat své pohybové doved-
nosti. Bližší informace získá-

te na stránkách kpsostrava.
cz a  plavaniostrava.cz nebo 
na tel. 733 620 280.

Na hřišti Základní ško-
ly Porubská 832 se v pondělí  
22. května od 14 hodin usku-
teční talentové zkoušky pro 
přijetí do atletické sportov-
ní třídy. Výběr je určen dětem 
současných pátých tříd. Více 
na zsporubska.cz.� (red)

JA Studentská firma je vzdě-
lávací program organizace 
JA Czech určený pro studen-
ty gymnázií, středních a vyš-
ších odborných škol a  od-
borných učilišť zaměřený 
na reálné podnikání v  rámci 
školní výuky.
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Centrum denních služeb je po rekonstrukci
Centrum denních služeb 
nabízí dopolední program 
seniorům, kteří nechtějí 
sedět doma. Zrekonstruo-
vané prostory nyní klien-
tům poskytují mnohem 
větší komfort než dříve.

	 Důležitou součástí Centra 
sociálních služeb Poruba, pří-
spěvkové organizace obvo-
du, je Centrum denních slu-
žeb. Jeho posláním je podpo-
ra seniorů v aktivním způsobu 
života a předcházení sociální 
izolaci, která starší lidi bohu-
žel často potkává. Nyní se dří-
ve narození Porubané mohou 
setkávat v  rekonstruovaných 
prostorách Domu s  pečova-
telskou službou Astra. 

„Rekonstrukce probíha-
la za plného provozu a  já 
musím poděkovat všem, že 
to tak skvěle zvládli. Opra-
vou prošly všechny místnos-
ti. Máme tady dílnu, relaxač-
ní místnost a denní místnost, 
kde probíhá hlavní program. 
Tím je aktivizace seniorů, 
která podporuje jejich psy-
chické a  fyzické schopnos-
ti. Naše služba má denní ka-
pacitu deset osob a mě těší, 
že je z devětadevadesáti pro-
cent naplněná. Senioři chtě-
jí trávit čas se svými vrstev-
níky a  aktivně, a  to jim toto 
centrum umožňuje,“ uved-
la ředitelka Centra sociálních 
služeb Poruba Simona Mali-
nová. Rekonstrukce vyšla na  
1,1 milionu korun, z  toho  
560 tisíc korun byla dotace 
Moravskoslezského kraje.

Momentálně centrum na-
vštěvuje šestnáct seniorů, 
a  protože je kapacita omeze-
ná, musejí se střídat. „Hezky 
se o nás starají. Jaruška s námi 
dělá hlavně paměťové hádan-
ky, ty já miluji. Nebo hrajeme 
Člověče, nezlob se, někdy kar-
ty a děvčata prostě pro nás dě-
lají nadstandard. V  létě grilu-
jeme na zahradě, chodíme na 
procházky, do cukrárny. Máme 
to tady opravdu pestré,” po-
chvalovala si klientka centra 
Zdeňka Konečná.

Centrum denních služeb 
funguje od pondělí do pátku 
do 13 hodin. Uživatelé jsou do-
váženi i odváženi zaměstnanci 
služebním vozidlem, svoji ro-
dinou nebo do služby dojdou 
sami. A  jak to vše probíhá? 
„Důležité je, aby naši klienti 
byli spokojeni. Ráno jim uva-
říme kávu. Přečteme si noviny, 

vyluštíme křížovku, podíváme 
se i na horoskop. Pak půl ho-
diny cvičíme, potom se věnu-
jeme aktivizačním úkonům, 
jako jsou procvičování paměti, 
jemné motoriky a samozřejmě 
i nějaké společenské hry. V po-
ledne je oběd a v jednu hodi-
nu je odvážíme zpátky domů," 
popsala program pracovnice 
centra Marcela Žáková.

Centrum denních služeb je 
jednou ze služeb, kterou Po-
ruba dříve narozeným nabízí. 
„Základem je, že jako obvod 
máme širokou paletu nejrůz-
nějších služeb a  toto centrum 
je její významnou částí. Záslu-
hou rekonstrukce prostory pro-
koukly a já bych byla ráda, aby 
se tam seniorům líbilo a zájem 
byl stále tak vysoký jako v sou-
časné době,“ řekla starost-
ka Lucie Baránková Vilamová.
� (mot)

V Centru denních služeb se mohou senioři scházet a aktivně trávit 
svůj čas.� Foto: Martin Otipka

Sportovní hry seniorů
	 Sportovní hry dříve na-

rozených pořádá od 12. do  
16. června porubská radni-
ce. Senioři se utkají v  šip-
kách, stolním tenise, plavá-
ní a bowlingu. Zájemci, jimž 
je šedesát let a více, se mo-
hou hlásit od 15. května do 
2. června na tel. 599 480 915 
nebo e-mailem zaslaným na 
adresu sjelsikova@moporu-
ba.cz. Je třeba uvést jméno 
a  příjmení, datum narození, 
telefonický kontakt, místo 
bydliště a disciplínu, ve kte-
ré chtějí závodit. Vítězové 
mohou Porubu reprezento-
vat na mezinárodních spor-
tovních hrách, které se bu-
dou letos konat v Budapešti. 
Bude-li o  závody v  některé 
z disciplín mezi seniory malý 
zájem, může být zrušena.

Život s demencí
	 Lékařská fakulta Ostrav-

ské univerzity ve spoluprá-
ci s  Charitou Ostrava a  dal-
šími partnery připravila pro-
jekt zaměřený na péči o  lidi 
trpící Alzheimerovou choro-
bou a  dalšími typy demen-
ce. V  pondělí 15. května od 
12 do 18 hodin se v areálu Lé-
kařské fakulty Ostravské uni-
verzity na Syllabově ulici 19  
v  Ostravě-Vítkovicích usku-
teční workshop pro veřejnost 
a lidi pečující o blízké s demen-
cí. Zájemci se mohou přihlásit 
na e-mailu lenka.ticha@osu.cz 
nebo na tel. 603 749 140.

Bezplatná poradna
	 Poradna Charity Ostra-

va poskytuje odborné so- 
ciálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné právo, 
sociální zabezpečení, bydle-
ní, zaměstnání, majetkopráv-
ní vztahy, dluhovou proble-
matiku, spotřebitelské právo 
atd. Zájemci o  poradenství 
nemusí uvádět žádné osobní 
údaje, služby jsou bezplat-
né a dostupné lidem starším  
18 let. Konzultace jsou po-
skytovány telefonicky, 
e-mailem nebo osobně po 
předchozím objednání. Kon-
takt: Poradna Charity Ostra-
va, tel. 599 526 906, 731 625 767,  
e-mail poradna@ostrava.
charita.cz.� (red)

OSLAVA JARA V  DOMECH 
S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU | 
V domech s pečovatelskou služ-
bou Astra a Průběžná vítali jaro 
hudbou a velikonočním tvořením. 
Nevšední hudební zážitek v  po-
době koncertu Janáčkovy kon-
zervatoře připravili pro obyvatele 
a členy klubů seniorů zaměstnan-
ci sociálního odboru ÚMOb Po-
ruba. Při volnočasových aktivi-
tách se pro dobrou pohodu také 
trénovala paměť, zpívalo se za 
doprovodu kytary a  v  kreativ-
ních dílnách senioři tvořili kraslice 
a jarní dekorace.� (pol)
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CÍTÍTE, CO VAŘÍ
SOUSED?

+420 601 153 200

Zadarmo Vám uděláme kontrolu 
jedné šachty kamerou

– Čistíme a dezinfikujeme odvětrávací šachty
– Opravujeme střešní ventilátory

V nečištěných odvětrávacích šachtách jsou 
baktérie, plísně, alergeny, 

choroboplodné zárodky, karcinogeny.

před čištěním po vyčištění

www.plicedomu.cz

Soukromá škola pro žáky s více vadami

Kritéria pro přijetí na www.volgogradska.cz
Konzultace nebo návštěva 
školy před zápisem možná

602 713 226602 713 226

Soukromá škola vzdělává děti 
s více vadami, mentální retardací 

- s autismem i bez autismu

ZÁPIS DO MŠ
 9. 5.-19. 5. 2023

Volgogradská 
2633/2

Ostrava-Zábřeh  
700 30

Taneční workout
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Poznejte své sousedy 
	 Přijďte na komunitní odpo-

ledne pro dospělé do Galerie 
Dukla na Hlavní třídě, která se 
v  sobotu 13. května v  16 ho-
din promění v  místo přátel-
ských setkání. Po vzoru holič-
ství a kadeřnictví, jež v minu-
losti byla centrem informací 
pro široké okolí, bude připra-
vena tvůrčí dílna na téma Vla-
sy v umění i  v životě. V prů-
běhu workshopu si nezkřivíte 
jediný vlas a  společně s  or-
ganizátory se můžete poku-
sit propojit dosud neznámé 
a cizí.� (zet)

Kulinářský workshop
	 Pro ženy a  dívky je na  

20. května připraven work- 
shop, během kterého se od 
výživové poradkyně Kateřiny 
Repkové dozvědí, jak vyro-
bit veganské dezerty. Chybět 
nebude ani ochutnávka vy-
robených sladkostí. Akce se 
koná od 9 do 12 hodin v Cen-
tru volného času na Vietnam-
ské ulici. Na workshop je tře-
ba přihlásit se do 10. květ-
na, cena činí 50 korun. Více 
na tel. číslech 599  480  592 
a 720 735 354. 

Les ožije pohádkami
	 V  Pohádkovém lese, který 

se otevře 27. května v porub-
ském lesoparku, čeká na děti 
řada kouzelných bytostí, jež 
budou malým návštěvníkům 
od 9.30 do 13 hodin zadávat 
úkoly. Děti za jejich splnění zís-
kají odměnu. Putování Pohád-
kovým lesem začíná nedaleko 
Kolejí VŠB-TUO (konečná au-
tobusových linek č. 37 a  40). 
Tradiční akci ke Dni dětí připra-
vil dům dětí a mládeže.

Den dětí s DPO
	 Oslavy Dne dětí pořádá  

1. června Dopravní pod-
nik Ostrava na prostran-
ství u kruhového objezdu na 
Hlavní třídě. Malé návštěv-
níky čeká od 13 do 18 hodin 
spousta her, interaktivní di-
vadelní představení i  mode-
ly a hračky dopravního pod-
niku. Nebude chybět ani tyr-
kysový doubledecker.� (red)
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Osvětové vycházky vás zavedou do 
přírody i za historií obvodu
Také v letošním roce po-
rubská radnice připravila 
sérii osvětových vycházek, 
která obyvatele obvodu 
seznámí s historií, zelení 
nebo místním ptactvem.

	 První z  vycházek, Vítání 
ptačího zpěvu, se bude konat 
13. května a zájemci se mohou 
projít s Markétou Cichou pro-
bouzející se přírodou. Dozví 
se, s kterými ptáky se můžeme 
setkat v  Porubě, které druhy 
u nás slýcháme nebo kde jsou 
v obvodu ptačí budky. Sraz je 
v 6.30 hodin u tramvajové za-
stávky Bedřicha Nikodema na 
Martinovské ulici a pro všech-
ny, kdo přijdou, bude připrave-
na káva i malé občerstvení.

Druhá vycházka navá-
že na procházky z minulých 
let – uskuteční se v létě a ar-
borista Jiří Poulík provede 
účastníky jedním z  porub-

ských parků a  vysvětlí, jaká 
jsou specifika péče o  ze-
leň ve městech nebo které 
defekty a  choroby stromů 
představují v městském pro-
středí zvýšené riziko.

Na podzim je naplánová-
na vycházka s Petrem Lexou 
Přendíkem, který příchozí 
seznámí s  historií a  výstav-
bou některých porubských 
obvodů.� (red)

Loni jsme mohli za našimi ptáky vyrazit s Otakarem Závalským, 
letos vycházku Vítání ptačího zpěvu povede Markéta Cichá.

Projekt Podpora místní Agendy 21 – udržitelný a  komunitní život 
v Porubě III. byl podpořen z rozpočtu MSK v rámci dotačního pro-
gramu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvo-
je a místní Agendy 21.

Na Hlavní třídě se uskuteční už tradiční Den zdraví
	 Na prostranství u  kruho-

vého objezdu na Hlavní tří-
dě si mohou lidé 7. června od 
10 do 17 hodin nechat zkon-
trolovat zrak, změřit krevní 
tlak nebo například množství 
tuku v krvi. Konat se tu bude 
již tradiční Den zdraví. 

„Každého z  nás občas po- 
trápí nějaký zdravotní problém. 
A na Dni zdraví se lidé dozvě-
dí, jak těmto problémům před-
cházet, čemu věnovat pozor-
nost a  jak o  své zdraví pre-
ventivně pečovat,“ říká jedna 
z  organizátorek akce Kristýna 
Špačková z porubské radnice.

Pro nejmenší jsou připrave-
ny edukační programy, např. 
jak si správně čistit zuby nebo 
jak poskytnout první pomoc. 

„U stánku Fakultní nemoc-
nice Ostrava příchozí zjis-
tí, jakou mají krevní skupi-
nu nebo hladinu cukru v krvi 
a  seznámí se i  s  nadačním 
fondem nemocnice, zástup-
ci Lékařské fakulty Ostrav-
ské univerzity ukážou, jak na 
samovyšetření prsou a  var-
lat, odbor sociální porubské-
ho úřadu nabídne poraden-
ství pro seniory, zdravotně 
postižené občany a jejich ro-
dinné příslušníky, zdravotní 
ústav změří lidem tělesný tuk 
a  svalovou hmotu. Zúčast-
ní se také krajská hygienic-
ká stanice, záchranáři, RBP, 
zdravotní pojišťovna, sdruže-
ní Rozkoš bez rizika s mobil-
ní testovací sanitkou, rehabi-

litační centrum Fyziomedis či 
Liga proti rakovině s organi-
zací sdružující onkologické 
pacienty,“ vyjmenovává Kris-
týna Špačková, co vše ná-
vštěvníky čeká.

Chybět nebude ani oslík 
Kája z  Venkovské školy Blu-
dička, který chodí potěšit  
klienty různých zařízení pro 
seniory, těžce nemocné nebo 
umírající. „Odpoledne vystou-
pí kapela porubských trauma-
tologů Trauma Band a od 11 do 
12 hodin bude z místa živě vy-
sílat Hitrádio Orion,“ doplňuje 
Kristýna Špačková. 

Akci pořádá městský ob-
vod Poruba ve spolupráci 
s  Moravskoslezským krajem.
� (red)

Projekt Podpora místní Agendy 21 – udržitelný a  komunitní život 
v Porubě III. byl podpořen z rozpočtu MSK v rámci dotačního pro-
gramu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvo-
je a místní Agendy 21.
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Festival v ulicích zahájí letošní letní prázdniny
Oslavte začátek prázdnin na 
Festivalu v ulicích Art & Life, 
který se uskuteční 30. červ-
na a 1. července na Hlavní 
třídě od Alšova náměstí až 
po kruhový objezd.

	  Stejně jako loni i letos vás 
na Festivalu v  ulicích Art & 
Life čekají dva dny plné vy-
stoupení hudebníků a poulič-
ních umělců, oblíbená chill-
-zóna s  dýmkařským festiva-
lem, market lokálních výrobců 
nebo vinný festival s  širokou 
nabídkou tekutého bohatství 
Jižní Moravy a  prázdninově 
laděný program pro děti.

O  hudební zážitky se po-
starají více než dvě desítky 
interpretů nejen z  Česka, ale 
i  z  Kanady, Kuby, Španělska, 
Německa, Slovenska nebo 
Polska. Porubu rozezní napří-
klad kubánské rytmy Los Pi-
pos, němečtí jazzoví rebelové 
Botticelli Baby nebo živelní 

Kanaďané Le Winston Band. 
Z  domácí scény se můžeme 
těšit na valašské Docuku s je-
jich „folklorbeatem s  gula-
mi”, divokou smečku Tygroo 
a  další. U  Dukly vystoupí lo-
kální buskeři a  v  nedalekém 
Domě kultury Poklad budete 
moci už ve čtvrtek 29. červ-
na zdarma navštívit koncer-

ty v rámci showcase festivalu 
Czech Music Crossroads.

Dvory a  nároží ovládnou 
desítky buskerů a  tanečníků 
z celého světa. Akrobaté, mi-
mové, kouzelníci a klauni vás 
pobaví širokou škálou poulič-
ního umění od tradičních cir-
kusových kousků po moderní 
show plné technologií či break- 

dance. Do světa fantazie vás 
vezme fantaskní představe-
ní C’est La Wheel! a festivalo-
vé průvody s nádechem fran-
couzské burlesky i  tradiční-
mi bubeníky. Nenechte si ujít 
ani festivalové večery, které 
budou patřit dechberoucím 
kouzelníkům s  ohněm Black- 
out Paradox a pohybové svě-
telné show Exp(o)edice!

V zónách partnerů a spřáte-
lených organizací najdete jako 
vždy představení pro děti, krea- 
tivní workshopy, sportovní ak-
tivity a soutěže. Pro mlsné ja-
zýčky nebudou chybět food-
trucky a stánky s laskominami.

A  co je nejlepší? Vstup  
na Festival v  ulicích je zdar-
ma.� (red)

Festival v ulicích Art&Life opět na dva dny prozáří Hlavní třídu.

Veškeré další informace včet-
ně přehledu vystupujících 
s  jejich medailonky najdete 
již nyní na webu www.artand- 
lifeostrava.cz.

ZA PODPORY:HLAVNÍ 
PARTNER:

GENERÁLNÍ 
PARTNER:

KONCERTY ZDARMA JIŽ 29. 6. V DK POKLAD

PARTNER: 

festivalvulicich.cz
MEDIÁLNÍ 
PARTNEŘI:ZA PŘISPĚNÍ: OFICIÁLNÍ 

TISKÁRNA:

30. 6. – 1. 7. 2023 
HLAVNÍ TŘÍDA, OSTRAVA-PORUBA

OD 12.00 OD 24.00 HODIN

VSTUP ZDARMA

HUDEBNÍCI, AKROBATI A PERFORMEŘI 
Z 16 ZEMÍ CELÉ HO SVĚ TA
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FESTIVALOVÝ MARKET
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ŽIVOT ZA LISTÍM | V radniční Galerii na schodech na Klimkovické ulici bude až do 21. června k vidění výstava Život za listím, která 
představuje snímky mladého fotografa Michala Bogára. Michalovi je 13 let a focení a studiu fotografických technik věnuje veškerý 
volný čas. Fotí svět, jak ho vidí a jak by ho vidět chtěl. Snaží se ukázat na fotografiích hlavně to hezké, co má rád. Sám říká: „Mým 
cílem je dělat fotky, které nebudu muset vysvětlovat. Chci, aby se mé fotografie líbily a aby jim lidi rozuměli. Chci, aby ukázaly 
krásy světa všem, kteří by je bez fotky či videa nemohli nebo neuměli vidět.“� (red)

Vesmírný koncert
	 Orchestr VŠB-TU Ostrava 

společně s  Planetáriem Os-
trava připravil koncert ves-
mírných melodií spojený 
s  projekcí animací dějů ve 
vesmíru. Na koncertě zazní 
skladby současných autorů 
hudby pro velké dechové or-
chestry a  také melodie zná-
mé z  filmů s  vesmírnou te-
matikou. Posluchači se tak 
mohou těšit například na 
Star Trek nebo titulní melodii 
z filmové série Četníci – Čet-
ník a  mimozemšťané. Vědci 
z Planetária Ostrava přícho-
zím přiblíží vesmír a jeho za-
jímavosti. Premiéra koncertu 
se koná 12. května od 18 ho-
din v  Univerzitní Aule VŠB-
-TU Ostrava na ulici 17. listo-
padu.

T-Mobile Olympijský 
běh bude v červnu

	 Všichni, kdo chtějí podpo-
řit olympijskou myšlenku, se 
mohou ve středu 21. červ-
na v  areálu Arrows Ostra-
va na Průběžné ulici postavit 
na start olympijského běhu.  
Závody dospělých na 7kilo-
metrové trase údolím Plesen-
ského potoka budou odstarto- 
vány v  18 hodin. Na T-Mobile  
Olympijský běh je třeba se 
zaregistrovat do 11. června,  
a  to na www.olympijskybeh.
cz/zavody/ostrava-poru-
ba-2023.� (red)

Ostravské pěšiny opět představí historii Poruby.  
Tentokrát ve čtyřech vycházkách

	 Zájemci o historii se mohou 
v sobotu 27. května zúčastnit 
čtyř komentovaných vychá-
zek Porubou. Provázet je bude 
historik Petr Lexa Přendík.

Dějiny Poruby do roku 1945
První vycházka představí nej-
starší dějiny Poruby. Začí-
ná v  10 hodin u  tramvajo-
vé smyčky na Vřesinské ulici. 
„Projdeme si starou Porubu 
a  povídat si budeme i  o  pa-
mátkách, které se dochovaly 
dodnes. Zastavíme se u blud-
ného balvanu, na bývalé návsi, 
u barokního kostela sv. Miku-
láše nebo porubského zámku. 
Porozhlédneme se i po bývalé 
vlakové a tramvajové trati ve-
doucí ze Svinova do Kyjovic,“ 
uvádí Petr Lexa Přendík s tím, 
že vycházka bude zakončena 
u  Zámeckého rybníka, na je-
hož břehu stojí bývalý vodní 
mlýn.

První a druhý porubský obvod
Účastníky druhé komentova-
né vycházky, která začne ve 
14 hodin u  Oblouku, historik 
seznámí se vznikem projektu 
tzv. Nové Ostravy i s architek-
turou socialistického realismu.

Třetí obvod Poruby
Třetí komentovaná vycház-
ka začne v  16 hodin u  Ga-

lerie Dukla na Hlavní třídě 
a  zájemce zavede na tře-
tí porubský obvod, který 
byl postaven koncem 50. let  
20. století. „Pozornost nebu-
de věnována pouze obytným 
stavbám, ale také objek-
tům občanské vybavenos-
ti, jako je poliklinika, pošta, 
obchodní a restaurační zaří-
zení, a dopravní obslužnosti 
sídliště,“ přibližuje Petr Lexa 
Přendík. 

Čtvrtý porubský obvod
U  tramvajové zastávky Po-
ruba, vozovna bude v 18 ho-
din sraz všech, kteří se chtě-
jí seznámit s  historií vzniku 

a  výstavby čtvrtého porub-
ského obvodu. „Popovídá-
me si o  okolnostech vzni-
ku této zástavby i o urbanis-
tickém návrhu oblasti a  pak 
si prohlédneme jednotlivé 
typy panelových domů, vý-
znamné objekty občanské 
vybavenosti, jako je vozovna 
tramvají, Černá perla či pla-
vecký bazén,“ dodává prů-
vodce. 

Informace o  vycházkách 
naleznete na www.ostravs-
kepesiny.cz či na facebooko-
vé stránce Ostravské pěšiny. 
Vstup na jednotlivé vycházky 
činí 120 (respektive 100) ko-
run.� (red)

Pietní místo u bludného balvanu na Vřesinské ulici v roce 2010
Foto: archiv ÚMOb Poruba
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Aktuální program naleznete na www.dkpoklad.cz. 

	 Kino

Promítá každý týden od úterý do neděle, 
cena vstupenky je od 80 do 150 korun. 
Každé úterý večer jsou připraveny pro-
jekce pro náročnější diváky.

V květnu se můžete těšit na tituly Stráž-
ci Galaxie: Volume 3, Život kotěte, Myš-
ka Pattie: Na vlnách dobrodružství, Život 
pro samouky, Rychle a  zběsile 10 nebo 
Malá mořská víla.

 	Vybrané pořady

11. 5. – 16.15
Dámská jízda – páté setkání na dámské 
jízdě bude ve znamení premiéry kome-
die Život pro samouky s Janou Plodko-
vou, Barborou Seidlovou, Zuzanou Kro-
nerovou, Jaroslavem Pleslem, Davidem 
Švehlíkem, Václavem Neužilem, Lukášem 
Příkazkým aj. Vstupenka zahrnuje hlídání 
dětí od 3 do 10 let, welcome drink a ob-
čerstvení
Vstupné: 300 Kč

11. 5. – 18.00
InspiroHub: Lucie Kutrová – 151 příběhů 
na Stezce Českem – cestovatelka Lůca 
aneb Holka s  Bucket Listem už prošla 
nejrůznější evropské stezky i Pacifickou 
hřebenovku, které na svých přednáškách 
poutavě představila. Tentokrát pozve 
návštěvníky na pouť Českem, na kterou 
se vydala se svým čtyřnohým parťákem 
Marvelem
Vstupné: 200–500 Kč

23. 5. – 19.00
Divadlo Na Fidlovačce: Famílie – hra 
o porozumění mezi nejstarší a nejmlad-
ší generací; když se Nickovi rodiče od-
stěhují na druhý konec Spojených států, 
zůstává svobodný mladík pod bedlivým 
dohledem svých babiček a dědečků. Kaž- 
dou neděli je k  nim pozván na oběd. 
A protože jsou jeho prarodiče italského 
původu, vyznačují se tyto rodinné se-
šlosti kromě skvělého jídla i  velmi vře-
lou a živou atmosférou. Na jedné z ná-
vštěv Nick oznámí fantastickou novin-

ku: dostal pracovní nabídku, po které 
tolik toužil. Povýšení má ale jednu pod-
mínku, která u  rodinného oběda vyvo-
lá velké pozdvižení a  spustí lavinu dal-
ších událostí… Hrají: Carmen Mayerová, 
Lukáš Rous, Miloš Vávra, Ludmila Molí-
nová, Zdeněk Maryška, Aneta Krejčíko-
vá / Vanda Chaloupková
Vstupné: 390–490 Kč 

30. 5. – 11.00
Klavírní úterý – v  pravidelném recitálu 
v  divadelním sále zahraje na historické 
klavírní křídlo Steinway student církevní 
konzervatoře v Opavě David Tichý, spo-
luúčinkuje Kamila Chmelová 
Vstupné: dobrovolné

31. 5. 2023 – 19.00
InspiroHub: Vojta Dyk a Marcela Berith 
– Tak Jinak Besedování – besedování 
o tom, jak se v dnešní době nezbláznit, 
o spiritualitě, o duchovní cestě, o medi-
taci hudbou i  tancem. Nebudou chybět 
ani tematické písně Vojty Dyka
Vstupné: 450–550 Kč 

Divadelní festival Dream Factory Ostrava bude 
poprvé v Porubě. Letos se zaměří na sbližování
Od 25. května do 3. červ-
na nabídne festival Dream 
Factory přes třicet divadel-
ních představení nejen v diva-
delních sálech, ale i v prosto-
rách galerie, ateliéru a dalších 
místech, kde by člověk běžně 
na divadlo nenarazil.

	 Blízko od sebe. Protimluv, 
nebo žitá realita? V  zásadě 
obojí, ale především se toto 
spojení stalo hlavním dra-
maturgickým východiskem 
letošního programu. „Fy-
zická vzdálenost se v  po-
sledních letech stala napros-
to zásadní, protože člověku 
mohla zachránit i život. Je to 
však vzdálenost metaforická 
a  spolu s  ní pomyslné příko-
py a barikády, které určují, jak 
zvládneme přežít jako společ-
nost. A  právě jejími podoba-
mi a  překonáváním se bude-
me během festivalu zabývat. 
Proč nás i v roce 2023 rozdě-
lují pohlaví, generace, politic-
ká přesvědčení, sociální zá-
zemí a  spousta dalších věcí? 
Copak nemůžeme souznít 

jen proto, že nemáme mnoho 
společného? Inscenace, kte-
ré během 15. ročníku předsta-
víme, jsou také naprosto roz-
dílné, ať už jde o žánr, herec-
ký a režijní styl, poezii, krutost 
nebo nadhled… a pře-
ce je všechny spo-
juje snaha o na-
lezení cesty  
k sobě samé-
mu, k  těm 
nejbližším, 
ale i ke svě-
tu kolem 
nás,” přibližu-
je téma 15. roč-
níku dramaturgy-
ně festivalu Sylvie 
Vůjtková.

Festival odstartuje v  Po-
rubě, kde od 25. do 27. květ-
na svým programem obsadí 
nejen nově zrekonstruovaný 
Dům kultury Poklad, ale i blíz-
ké okolí. O slavnostní zahájení 
se postará Divadlo F. X. Šaldy 
Liberec s oceňovanou životo-
pisnou groteskou Burian. „In-
scenace Tomáše Dianišky na 
našem festivalu už prakticky 

zdomácněly. V  minulém roč-
níku diváky zasáhlo jeho 294 
statečných, letos se mohou 
těšit na krále komiků ve ztvár-
nění držitelky Ceny Thálie Ve-
roniky Korytářové, která prá-
vě v  Ostravě započala svou 

hereckou dráhu studiem 
na Janáčkově konzer-

vatoři,“ uvádí ředi-
tel festivalu Tomáš 
Suchánek.

Od 28. květ-
na do 3. června 
se program bude 

odehrávat v  centru 
Ostravy a  diváky za-

vede nejen na velká je-
viště a  do klubových scén, 

ale nabídne jim i návštěvu Fo-
tografické galerie Antikvariátu 
Fiducia a foyer Nové radnice.

Hlavní program doplní 
soutěžní přehlídka Student 
Factory, která představí práce 
studentů vysokých umělec-
kých škol z Česka, Slovenska, 
Polska a Maďarska. Komplet-
ní program 15. ročníku festi-
valu najdete na www.dfov.cz.
� (sem)

Soutěžíme
O  vstupenky na divadel-
ní představení Očistec si za-
slouží každý
Jedním z představení festivalu 
Dream factory v Porubě bude 
27. 5. hra Očistec si zaslouží 
každý. Více informací najdete 
na www.dfov.cz. 
Pět z vás, kteří správně odpo-
ví na soutěžní otázku, může 
získat na představení dvě 
vstupenky. Otázka zní:

Koho z  nejvyšších ústavních 
činitelů v této hře představu-
je Zuzana Bydžovská?
a) premiéra/premiérku
b) prezidenta/prezidentku
c) předsedu/předsedkyni se-
nátu

Odpovědi zasílejte do 19. květ- 
na na adresu redakce@mo-
poruba.cz nebo PRIO, Klim-
kovická 55/28, 708 56 Ostra-
va-Poruba. Uveďte své jméno 
a  kontakt, na který vám mů-
žeme oznámit případnou vý-
hru. � (red)
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Spořicí účet bez omezení, pouze na nové pobočce Trinity Bank

OSTRAVÁCI
Na nové pobočce Trinity Bank pro vás 
máme spořicí účet s rekordním úrokem 
6,08 % ročně. Bez omezení výše vkladu 
a s garancí sazby 6,08 % ročně až do 
konce června. Tato nabídka platí pouze 
na pobočce Trinity Bank v ulici 28. října 
v Ostravě.

Přijďte do Trinity Bank.

Platí pro nově založené účty - spořicí účet Výhoda+ s marketingovou akcí Dobrý klient, garance sazby do 30. 6. 2023.
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PROGRAM AKCÍ22

2.–31. 5.
	 Květnové vyráběnky – tvoření 

pro děti, KMO, Podroužkova 1663

9. 5.
16.00	 Tvoření pytlíčku na poklady, 

KC Makovice, 17. listopadu 599
17.00	 Šijeme s Martínkem, RC Martí-

nek, U Oblouku 501/5 (rezerva-
ce míst nutná)

10. 5.
10.00	 Klub Generace – setkání nad 

knižními tipy, KMO, Vietnam-
ská 1541

15.00	 Senior klub, DK Poklad, M. Ko-
peckého 675

16.00	 Divadélko Smíšek: O kocourovi 
Čičínovi, KC Všichni spolu,  
K. Pokorného 447/52a

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

11. 5.
16.15	 Dámská jízda s promítáním 

filmu Život pro samouky,  
DK Poklad, M. Kopeckého 675

16.30	 Makovice pro všechny – se-
tkání pro děti se speciálními 
potřebami a jejich rodiče,  
KC Makovice, 17. listopadu 599

17.00	 Hynek Chmelař: komentova-
ná prohlídka výstavy Subject 
48, Galerie Dukla, Hlavní 
třída

18.00	 InspiroHub: Lucie Kutrová  
– 151 příběhů na Stezce Čes-
kem, DK Poklad, M. Kopecké-
ho 675

12. 5.
16.30	 Kytarovka – společný večer při 

kytaře, KC Makovice, 17. listopa-
du 599

18.00	 Orchestr VŠB-TUO: Vesmírný 
koncert, Univerzitní aula  
VŠB-TUO, 17. listopadu  
(více na str. 19)

13. 5.
 6.30	 Vítání ptačího zpěvu – osvěto-

vá procházka, sraz u tramvajo-
vé zastávky B. Nikodema  
(více na str. 17)

10.00	 Porubský den bezpečí,  
louka u Francouzské ulice  
(více na str. 8)

10.00	 Divadlo Tramtarie: O princez-
ně fotbalistce, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

16.00	 Vlasy v umění i životě – 
workshop, Galerie Dukla, Hlavní 
třída (více na str. 17)

15. 5.
15.00	 Pohybové hrátky pro rodiče 

s dětmi, KC Makovice, 17. listo-
padu 599

16.00	 Květy z organzy – tvůrčí dílna, 
CVČ, Vietnamská 1541

16. 5. 
16.00	 Vystoupení ke Dni matek – 

vystoupí děti ze zájmových 
kroužků, DDM, M. Majerové 1722

17.00	 21. výroční taneční akademie 
Dance studia Ostrava, DK Po-
klad, M. Kopeckého 675

17. 5.
10.00	 Šikulkové – setkání rodičů na 

rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663

16.00	 Turnaj v ruských kuželkách, 
CVČ, O. Jeremiáše 1985

16.00	 Motýlci z látky – kreativní tvo-
ření, KC Všichni spolu,  
K. Pokorného 447/52a

16.00	 Vystoupení ke Dni matek – 
vystoupí děti ze zájmových 
kroužků, DDM, M. Majerové 1722

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

18. 5.
 9.30	 Už chodím na nočník – bese-

da pro maminky, RC Martínek, 
U Oblouku 501/5

16.00	 Kadeřnická laboratoř – 
workshop pro rodiny s dětmi, 
Galerie Dukla, Hlavní třída

17.00	 Beseda s duší, KC Makovice,  
17. listopadu 599

19. 5.
10.00	 Šikulkové – setkání rodičů na 

rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Podroužkova 1663

20. 5.
9.00	 Veganské dezerty – kulinářský 

workshop pro ženy a dívky, CVČ, 
Vietnamská 1541 (více na str. 17)

10.00	 InspiroHub: Petra Ernyeiová 
– Zpívám tedy jsem – hlasový 
workshop, DK Poklad, M. Ko-
peckého 675

22. 5.
15.00	 Pohybové hrátky pro rodiče 

s dětmi, KC Makovice, 17. listo-
padu 599

16.00	 Zvířátka z Afriky – tvůrčí dílna, 
CVČ, O. Jeremiáše 1985

16.00	 Découpage pro děti – kreativní 
tvoření, KC Všichni spolu,  
K. Pokorného 447/52a 

23. 5.
17.00	 Beseda se spisovatelkou, 

dokumentaristkou a editor-
kou Scarlett Wilkovou, KMO, 
Podroužkova 1663

19.00	 Divadlo Na Fidlovačce: Famílie, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

24. 5.
15.00	 Knihovníčci – setkání rodičů 

na rodičovské dovolené a jejich 
dětí, KMO, Vietnamská 1541

16.00	 Divadélko Smíšek: Cesta kolem 
světa, CVČ, Vietnamská 1541

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

16.30	 Sousedská slavnost – akce 
k 20. výročí otevření knihovny 
(koncert Saši Niklíčkové, diva-
dlo pro děti a soutěže), KMO, 
Vietnamská 1541

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

25. 5.
16.30	 Makovice pro všechny – se-

tkání pro děti se speciálními 
potřebami a jejich rodiče,  
KC Makovice, 17. listopadu 599

19.00	 Písničkáři v Makovici – zahrají 
Milan Šťastný, Pavel Kohn a Da-
vid Bartoš, KC Makovice,  
17. listopadu 599

19.00	 Dream Factory Ostrava – Di-
vadlo F. X. Šaldy: Burian, DK 
Poklad, M. Kopeckého 675

26. 5.
17.00	 Dream Factory Ostrava – De- 

presivní děti toužící po peně-
zích: Memento (Mor),  
DK Poklad, M. Kopeckého 675

19.00	 Dream Factory Ostrava – 
Divadlo Husa na provázku: 
Vykouření, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

21.30 	 Dream Factory Ostrava – My klu-
ci, co spolu chodíme: Šmejdění, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

27. 5.
9.30	 Pohádkový les, start poblíž koneč-

né zastávky autobusů č. 37 a 40 na 
Studentské ulici (více na str. 17)

10.00	 Ostravské pěšiny: Stará Poruba 
od pravěku do roku 1945 – 
komentovaná vycházka, sraz 
u tramvajové zastávky Vřesinská

14.00	 Ostravské pěšiny: První a dru-
hý porubský obvod – komento-
vaná vycházka, sraz u Oblouku

15.00	 Dream Factory Ostrava – My 
kluci, co spolu chodíme: Mami, 
tati, kluci říkali…, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675



Vydává SMO-MOb Poruba, Klimkovická 55/28, 708 56 Ostrava-Poruba. IČ: 00845451. MK ČR E 22498.  
• Periodický tisk územního samosprávného celku. • Šéfredaktor: Martin Otipka • Kontakt na redakci: telefon: 
599 480 293 (292, 291), e-mail: redakce@moporuba.cz. • Kontakt na inzerci: Iveta Šavelová, mobil: 724 274 181,  

e-mail: iveta.savelova@ceskydomov.cz. • Foto: Jiří Birke (není-li uvedeno jinak). • Vychází zdarma jedenáctkrát ročně v  nákladu 
35 000 výtisků. • Číslo 5/2023. Vydáno 9. 5. 2023 v Ostravě.

PROGRAM AKCÍ 23

CVČ – centrum volného času, DDM – dům dětí a mládeže, DK – dům kultury, DPO – Dopravní podnik Ostrava,  
FEI – Fakulta elektrotechniky a informatiky, KC – komunitní centrum, KMO – Knihovna města Ostravy, RC – rodinné centrum

Změna programu vyhrazena.

16.00	 Ostravské pěšiny: Třetí po-
rubský obvod – komentovaná 
vycházka, sraz u Galerie Dukla, 
Hlavní třída

17.00	 Dream Factory Ostrava – De- 
presivní děti touží po peně-
zích: Očistec si zaslouží každý, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675

18.00	 Ostravské pěšiny: Čtvrtý po-
rubský obvod – komentovaná 
vycházka, sraz u tramvajové 
zastávky Poruba, vozovna 

20.00	 Dream Factory Ostrava – Free-
dom production: Hedwig a její 
Angry Inch, DK Poklad,  
M. Kopeckého 675

29. 5.
15.00	 Pohybové hrátky pro rodiče 

s dětmi, KC Makovice, 17. listo-
padu 599

16.00	 Nezbedná housenka – tvůrčí 
dílna, CVČ, Vietnamská 1541

30. 5.
11.00 	 Klavírní úterý – na klavír Stain-

way zahraje David Tichý, spo-
luúčinkuje Kamila Chmelová, 
DK Poklad, M. Kopeckého 675 

15.00	 Otevřená dílna, KC Makovice, 
17. listopadu 599

31. 5.
16.00	 Den dětí – zábavné odpoled-

ne pro rodiny s dětmi, KMO, 
Podroužkova 1663

16.00	 Den dětí s kouzelnicí Radanou, 
CVČ, O. Jeremiáše 1985

16.15	 Cvičení pro těhotné, KC Mako-
vice, 17. listopadu 599

17.15	 Předporodní příprava, KC Ma-
kovice, 17. listopadu 599

19.00	 InspiroHub: Vojta Dyk a Mar-
cela Berith – Tak Jinak Bese-
dování, DK Poklad, M. Kopec-
kého 675

	 Bohoslužby

https://fporuba.cz/bohosluzby/

	 Planetárium Ostrava

program na https://planetariumostrava.cz/

	 Arrows Ostrava

rozpis zápasů na www.arrows.cz

	 Výstavy

do 15. 5.
Subject 48, Galerie Dukla, 
Hlavní třída 

do 31. 5.
Porubská sorela, Galerie FEI VŠB-TUO, 
17. listopadu 

Poruba 1938–1945, Galerie Malá Dukla, 
Hlavní třída

do 21. 6. 
Michal Bogár: Život za listím – výstava 
fotografií, Galerie na schodech, ÚMOb 
Poruba, Klimkovická 55 

2. 5. – 30. 6. 
Lásky čerstvá rána – výstava kreseb 
a poezie Milana a Marie Farných, KMO, 
Vietnamská 1541 

	 Soutěže

2. – 23. 5.
Jak znáte Scarlett Wilkovou – kviz pro 
dospělé, KMO, Podroužkova 1663

2. – 31. 5.
Májové hrátky – soutěžní úkoly pro děti, 
KMO, Podroužkova 1663

	 Plánované akce

1. 6. 
13.00	 Den dětí s DPO, prostranství 

u kruhového objezdu, Hlavní 
třída (více na str. 17)

7. 6.
10.00	 Den zdraví, prostranství 
	 u kruhového objezdu, 
	 Hlavní třída (více na str. 17)

Poklad nabídne začátkem června multižánrový hudební festival Žně
Přijďte si vychutnat jedinečný hudební 
zážitek, který jen tak někde neuslyšíte. 
V sobotu 3. června začíná pestrá hudeb-
ní sklizeň od artového a etnojazzu po 
world music, světový folklor, beat boxing 
a originální výstupy známých českých di-
vadelních a filmových tváří.

	 Umělci vystoupí na čtyřech hlav-
ních scénách v  Domě kultury Poklad, 
včetně příjemného letního amfiteátru. 
Těší se na vás nepřehlédnutelná osob-
nost české hudební scény a pětinásob-
ná držitelka cen Anděl Barbora Polá-
ková. Charismatický britský muzikant 
s českými kořeny James Harries s jem-

ně akustickými baladami. Vyhledáva-
ný světový performer a  jazzman Jus-
tin Lavash. Oblíbená ostravská kapela 
Nedivoč s autorskou tvorbou Jiřího Kr-
huta. Slovenská punkrocková divočina 
Slniečko s  přesahem do world music. 
Nebude chybět ani Vladimír Javorský, 
jenž letos získal Cenu Davida Stypky. 
Nebo čtyřiadvacetiletý energický pís-
ničkář a Objev roku ve Zlatém slavíkovi 
Michal Horák s kapelou. A spousta dal-
ších nadžánrových interpretů. To vše na 
jednom místě, v  jeden den na čtyřech 
hlavních scénách. Veškeré informace 
o  programu a  vstupenkách získáte na 
www.dkpoklad.cz.�  (tez)



PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
KDE: HOTEL SAREZA, SALONEK
Čkalovova 6144, Ostrava - Poruba,
(vedle zimního stadionu, naproti hlavní poště Poruba)
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VYKUPUJEME VEŠKERÉ PÁNSKÉ 
HODINKY (mechanické, natahovací). 
VYKUPUJEME zlomkové a zubní ZLATO, 
(i nečištěné) STŘÍBRO – PUDŘENKY, 
TABATĚRKY, ŠPERKY. VYKUPUJEME 
MINCE z celého světa do r. 1960.
VYKUPUJEME STARÉ BANKOVKY, 
POUKÁZKY – Tuzex, Darex, Bony. 
VYKUPUJEME MEDAILE, ŘÁDY, 
VYZNAMENÁNÍ, VOJENSKÉ ODZNAKY 
- VÝSTROJ a VÝZBROJ, DÝKY, MEČE, 
KORDY. VYKUPUJEME STARÉ ZNÁMKY, 
POHLEDNICE MĚST a VESNIC do r. 1950.
VYKUPUJEME STARÉ TISKY do r. 1800.
VYKUPUJEME STARÉ HRAČKY, AUTÍČKA 
na bovden. VYKUPUJEME SMYČCOVÉ 
NÁSTROJE. VYKUPUJEME STARÉ 
FOTOAPARÁTY a TELEOBJEKTIVY 
do r. 1960. VYKUPUJEME ŠPERKY 
s ČESKÝMI GRANÁTY. VYKUPUJEME 
TURISTICKÉ ŠTÍTKY a další. ZAJÍMAVÉ 
REKLAMNÍ CEDULE, PŘEDMĚTY.

INFORMACE na tel. 608 967 534, ODPOVĚDNÁ OSOBA TOMÁŠ LANGER,
e-mail: tomaslangerr@seznam.cz, IČ: 64129900, VYKUPUJEME kompletní sbírky z pozůstalosti.

VÝKUP SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ ZLATA a STŘÍBRA

KDE: HOTEL SAREZA, SALONEK
Čkalovova 6144, Ostrava - Poruba,
(vedle zimního stadionu, naproti hlavní poště Poruba)
Výkup po domluvě na VAŠÍ ADRESE.

VÝKUP BUDE 
PROBÍHAT:
ÚTERÝ 16. 5.

STŘEDA 17. 5.
9:00 - 16:00

(ZLATÉ MINCE, 
ŠPERKY, atd.)
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